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K ele t u o o e o e
As amerikai flotta kifutott a 

eztambuii kikötőből.
Megváltozott a diplomácia nyelve 

fs. Valamikor azt tartották, hogy 
a diplomata azért beszél, hogy 
elrejtse a gondolatait. Most már 
tudjuk, a diplomata azért hallgat, 
hogy elrejtse gondolatszegénysé- 
gét. Valamikor, amikor még nem 
öemars-saívékot s ultimátum-bom- 
búkat küldözgettek egymásnak a 
kormányok, a diplomáciának oz 
volt a leghangosabb szava a had
művelet előtt, amikor kiröpitette 
az óceánra hadicrejét. Amikor, 
nagy ritkán, világraszóló manifesz- 
jációképen megjelent az angol 
lotta a Keleti tengeren, a német 
taderö az Atlanti-Óceánon, vagy 
a japán cirkálóraj a Sárga-tenge
ren, — összedugták fejüket a kül
ügyi albizottságok, publicisták 
félreverték a vészharangot s a 
katonai intendsturák megtömték

raktárakat az egész világon.
Világtörténelmi jelentősége van 

nőst is annak a ténynek, hogy 
z amerikai flotta kifutott a sztam- 
uli kikötőből.
Jelenti a versaillesi koncepció 

(első revízióját o legyőzött Török
országnak a győzők sorába való 
átlépését, azt jelenti, hogy Török
ország újra európai hatalom leit, 
nagyobb és hatalmasabb, mint a 
világháború előtt volt s lerázta 
magáról azokat a szuverenitást 
korlátozó kiváltságokat, amelyek 
a világháború előtt minden török- hogy a két miniszter már napokkal 
országi idegennek megadták olezelőtt tudomására adta lemondását 
területenkívüliséget. D/> <>»/•© rninievinrainnbn/U’

Törökország most ünnepet ül.
Nyolc napig lengenek a félholdas
zászlók az ablaktalan török haza
kon, a Bajram-ünnepet most fel- 
szabadulásuk örömére tartják meg 
annyi boldog örömrakéta és dia
dalmámor közt, amennyi megma
radt a bevonuló antant csapatok 
fogadására rendelt hivatalos ün
nepekről.

A drinapolyi törökhatár a ver- 
seillesi térképrajzolás uralmának 
első megszükitő demarkációs vo
nala. Versaillcsben n pillanatnyi 
erőviszonyok döntöttek, melyekre

ft bosszuállás gőze a mozdulat- 
anság és változhatntlanság déli

báb színeit festette föl. A tények 
azonban azt mutatják, hogy mint 
ahogy az egész háború folyamán 
csak e felkészültség, nem pedig
o tényleges erőviszonyok függve- fjOSSZU telefonbeszélgetés folyt le. 
nye volt a mindenkori stratégiai 
helyzet, a háború befejezése után 
Sem jelentett a győzelem korláto
zás nélküli ornnipotencíát s a le- 
gyözöttség tökéletes kiszolgálta
tottságot s rabláncos jármot. 4A‘- 
kor azt h itték : győző és legyőzött 
közt olyan enyhithetetlen és kie- 
gyenlithetei'en különbség van, 
mint a fehér és fekete ember kö-
20tt. Mcsí mér van győző, akinek

lefelé fordult a szerencse kereke 
s van legyőzött, amelyik részeg 
boldogsággal ünnepli győzelmét.

Fardieux azt írja az európai tö
rök hatalom újjászületése napján 
az Echo National-ban, hogy a v i
lágot gondolatszegény emberek 
igazgatják, mert csak a gondolat 
szegénység engedhette be régi 
határaik közé az Európából ki
űzött törököket. Lehet, hogy Tar- 
dieuxnak igaza van, de akkor azt 
kell hinnünk, hogy a gondolat- 
szegény emberek' nem most kez
dik kormányozni a világot. Min
den erőszak gondolatszegénység. 
Nem a legyőzött államok ostro
molják a versaillesi békét, — ki 
hallgatna a legyőzőitek szavára ? 
— hanem a győző hatalmak egy
másután kijózanodó államférfiak 
A versaillesi tárgyalásokról egy
másután rángatják le a titokza
tosság presztízst teremtő burkát

Elodázzák a kormány rekonstrukcióját
Vuscsics és Markovics lem ondásai Pasics m iniszterelnök nem 
terjeszti a király elé — A zagrebi jegyzőkönyv előzményei

Beogradból jelentik : Vuicsics 
belügyminiszter lemondásával egy
idejűleg pénteken a kormány ren
delkezésére bocsájlotta tárcáját Mar
kovics Lázár ignzságiigyminiszter is, 
akit Vuicsicscsal együtt éles tá
madások értek a radikálispárt 
egyes tagjai részéről.

Politikai körökben azt beszélik,

Pasics miniszterelnöknek, akik azon 
ban a lemondásukat titokban tar
tották és csak a csütörtöki mi
nisztertanácson közölték miniszter- 
társaival. A radikális pártból eredő 
értesülés szerint egyébként Pastes 
miniszterelnök kijelentette Vuicsics- 
nak és Markovics igazságügymi
niszternek, hogy lemondásukat nem 
fogadhatja el és fölkérte őket, 
hogy tartsák meg tárcájukat a 
a kormánynak szeptemberben bekő- 
velkezö általános rckonsltukciójáig.

A részleges kormányválságot 
illetően a király álláspontja még 
ismeretlen. Csak annyi bizonyos, 
hogy az udvar állandóan érdek
lődik a kormány rekonstrukciója 
iránt. Ezt igazolja különben a Pc- 
liliká-nak az az értesülése, hogy 
bbdi királyi kancellária és a mi
niszterelnökség között csütörtökön

A zagrebi jegyzőkönyv 
keletkezésének története

A beogredi politikai körökben 
élénken kommentálják Gyurisics 
Markónak, a radikális klub elnö
kének a Samoupravában megjeleni 
cikkét, amelyben elmondja o 
zagrebi jegyzőkönyv keletkezésének 
történetéi. A cikkben Gyurisics 
megírja, hogy a radikális part őt

s ma mar kezd tisztán látni a 
világ közvéleménye, hogy sok
szor üzleti szempontok érvénye
sültek ott, ahol — azt hittük — 
a történelem kormányozhotatlan 
erői viaskodnak egymással. Mo 
már hálóingben és papucsban 
látjuk az uj világ bábáit s az uj 
világot sem a kinyilatkoztatás 
kénkövei és füstfelhői között. Ma 
már látjuk, ahol a történelmi igaz
ságnak kellett volna megszólalni, 
ahol a történelem megfölebbez- 
hetetlen ítéletét kellett volna meg
szövegezni, ott szóhoz jutott az 
erőszak is, a fegyveres kéz fö
lénye a puszta kéz fölött.

Gondolatszegénység ? Lehet. De 
egy egész népfaj fölszabadult 
millióinak lelkes boldogsága ün
nepli ezt a gondolatszegénységet. 
Mert ez a gondolalszegénység az 
erőszak gondolatának szegény
sége csak

és Janyics Voját annak idején az
zal a misszióval küldte Zagrebba, 
hogy tárgyalásokat kezdjenek Ra- 
diccsal és informálódjanak politi
kai céljai felől. A párt részére 
— mondja Gyurisics — semmi 
kötelezettséget nem vállaltunk és 
pedig azért, mert erre megbízatá
sunk nem volt. A zágrábi tárgya
lások április 12-én kezdődtek és 
eleinte Padics nagyon előzékenyen 
viselkedett. Megígérte, hogy azok
ról a rendszabályokról, amelyeket 
véleménye szerint Horvátország
ban alkalmazni keli, írásos m e
morandumot készít. A tárgyalások 
második napján Radics már ide
gesen viselkedett, olyannyira, 
hogy a megbeszélések majdnem 
megszakadtak. Kijelentette, hogy 
a hatóságok maguk sértik meg a 
törvényeket és panasszal állt elő, 
amelyekre nézve ö azt mondotta 
neki, hogy foglalja őket Írásba s 
úgy terjessze elő a radikális párt
nak. Másnap a memorandumot 
megkapták és ennek alapján lé
tesítették azt a jegyzőkönyvet, a 
melyet publikáltak.

Minden egyes szó, amelyet a 
jegyzőkönyv tartalmaz, Radicstól 
származik. Más csoportok képvi
selőivel még nem is tárgyaltak ; 
azok Radics felhívására szintén 
bediktálták a jegyzőkönyvbe kí
vánságaikat. Radicson és társain 
kívül — mondotta Gyuricsics — 
a jegyzőkönyvet én és Janjics 
Voja is aláírtuk, azért, mert az 
említett urak azt akarták, hogy 
mi aláírásunkkal is igazoljuk azt, 
hogy ők kifejezték kívánságaikat. 
A mi megegyezésünk viszont 
csak abban állott, hogy ezeket a 
kívánságokat a radikális-párt főbi

zottsága elé fogjuk terjeszteni, A 
jegyzőkönyv eredménytelen ma
radt, mert Radics nem tüntette 
fel, hogy mi a véleménye a hor
vátországi állapotok rendezéséről. 
Nem igaz az a hir — mondja 
Gyuricsics — mintha ő táviratilag 
engedélyt kért volna Pasics mi
niszterelnöktől a jegyzőkönyv alá
írására. A párt a jegyzőkönyv 
aláírásával tehát semmifele köte
lezettséget nem vállalt sem a 
szerb nép, sem pedig a radikális 
párt részéről.

Sarkotics tábornok 
Rádiósról

Az egész beogradi sajtó élénk 
kommentálásokkal kivonatokat kö
zöl Sarkotics tábornoknak a Pester 
Lloydban megjelent vezércikkéről, 
amelyben Sarkotics Radics poli
tikájával foglalkozik. A cikkben 
Sarkotics azt fejtegeti, hogy az 
európai közvélemény kizárólag a 
beogradi koncepció hívei révén 
szerez információkat Jugoszláviá
ról és Radicsnak tulajdonítható, 
hogy ő u horvát önállóságért foly
tatott mozgalom vezérévé küz- 
dőlte fel magát. Azonban 6 sem 
tudja meggyőzni a szerb töme
geket mindaddig, amíg létre nem 
jön az egyenjogúság a szerbek 
és horvátok között egy föderatív 
államban.

Pasics párisi ulja
Párisi jelentés szerint Pasics 

miniszterelnök látogatását francia 
politikai körökben nagy érdeklő
déssel várjak. Pasics Sándor király 
útját fogja előkészíteni Parisba és 
valószínűleg tárgyalni fog a fran
cia kormánnyal a lausennei bé
kéről is. A miniszterelnök Nin- 
csics külügyminiszternek Szína jó
ból
elutazni.

való visszatérése után fog

Az aj egyházi
törvényjavaslat

sem a klerikálisoknak sem a libe
rálisoknak nem tetszik

Beogradból jelentik : A csütör
töki m inisztertanács tárgyalta a 
pravoszláv egyházi törvényjavas
latot, amelyet Perics Ninkó, n 
vallásügyi miniszter helyettese 
hosszabb expozéban ismertetett.

Az expozé után beható vita in
dult meg, amelynek során kitűnt, 
hogy u magas egyházi körök el
lenzik o törvényt azért, mert egy
részt sértik az egyház érdekeit, 
s másrészt, mert túlságosan libe
rális szellem hatja át.

Politikai körökben viszont azért 
elégedetlenek n javaslattal, mert 
túlságos klerikális szelleműnek 
tartják.

A minisztertanács úgy hatáio- 
zott, hogy mielőtt a javaslat sorsa 
fölött döntene, előbb meghallgatja 
mégegyszer az érdekelt tényezők 
véleményét.
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A bellyei uradalom *
av á l s á g

Pár nap óta a bellyei uradalomban 
a legszigorúbb inkognitóban tartóz
kodik egy bizottság, amelynek fel
adata az uralkodó visszásságok 
megszüntetése.

A bellyei uradalom viszonyai, a < 
melyek az utóbbi időben szokatlanul ? 
sokat foglalkoztatják a lapokat, sőt ’ 
a parlamenti köröket is, teljesen 
megértek a rendcsinálásra.

A Bácsmegyei Napló munkatársa 
feltétlenül megbízható forrásból ere
dő értesülése szerint a jól felszerelt 
mintauradalom súlyos válságba ju
tott.

Az uradalom utóbbi éveinek gaz
dálkodása teljesen tönkretette a vi
rágzó ipartelepeket, oknélkül kiirtot
ta a hatalmas kiterjedésű erdősége
ket. Hozzáértők véleménye szerint 
ez az eljárás nemcsak súlyos anyagi 
károkat okozott, hanem sok évtized
del vissza is vetette a birtok fejlődé
sét.

A rendcsinálás munkája elsősor
ban az oda nem való hivatalnokok 
kiselejtezésére irányul. A helyzet 
ma az. hogy a legfontosabb tisztsé
gek egyikét, a főtitkári állást Prédics 
volt színész tölti be.

Általában mindenütt hozzáértés 
nélküli emberek működnek, akiknek 
halvány sejtelmük sincs az okszerű 
gazdálkodásról.

Hírek szerint 50 százalékos tiszt- 
viselőredukció várható a fent vázolt 
okok miatt. Ezzel azonban koránt- 
sincs elérve a cél: a hibák jóváté
tele.

A bellyei birtok, amelynek ügye 
most megint sürgősen napirendre 
kerül, a közeljövőben mée sok meg
lepetéssel fog szolgálni.

Besziinteiett tarosztás
Az apatlni fogositási m unkálatokat

az igezságBgymimsxter betiltotta
Többször irtunk már az apatini 

birtokosokat foglalkoztató tagosítás 
ügyéről.

Az apatini tagosítást 1913-ban a 
sombori törvényszék egy tizennégy 
hold gyenge minőségű földdel ren
delkező kisbirtokos kérelmére ren
delte el. bár az ellen az érdekeltség 
egy része tiltakozott.

Az apatiniak földje a legkülönbö
zőbb minőségű és fekvésű. Van ho
mokos. szikes, gödrös, gyengébb és !

kosság egy része tönkre menne, j h'1, ± • . . .  » „  , , . ■ .mert legalább 30—*40 százalék kap- if’? rnlat  e(;nk. kgyelemmel kísérik a j  Lz a helyzet erlekc meg azt a 
na n legnagyobb előzékenység és ^ acskai répatermelők is mert itt is gondolatot. hogy a termelőknek 
óíntncs-W mellett tó ti'sztán szikes 'J)asonl0 bajok fenyegetik a répater- kellene szervezkedniük a gyárak ön
homokos gödrös rossz minő- l íneJés folytonosságát. |kényes árm egállapítása ellen. Az ál-

gozottt földjét és kertiét *ncn? - c^ oIdaln elhatározásukból j minthogy az államnak nagy befő-

Két hatalmas ártere 
ségnek, amely az utóbbi időben is 
mar több ízben volt teljesen .1 ++ 1 szerződés alapján. A cukorgyárak ták az érdekeltek Sztankovics Szvc-
------ . . , .. Y1? a‘ v ‘;,FV biztosítják előre répaszükségle- tiszláv radikális képviselőt is. aki a
úgy. hogy azok a msoirtokosok, ’ töket. Különösen a nagybirtokosok 'kormánypártnak egyik elismert köz
akik az ártérben Kapnak ki a tagosi- !szokták magukat évenkint több száz J gazdasági szakértője és sokat fogX eketlzcnvednének' vcszte' s . r£'p -ltcrnicíásrc ,'ete’1'ejtni- kilközötfa náiö& tiÖ Á xi ‘hosv
stgeaet szeneeunenen. ‘utóbbi evtizeoben a cukorgyárak uparának kérdésével is. Iminzi tahhnn Vnninnnir Vnrlvpi -épa-f minél többen kapjanak kedvet ’CPa' 

5 termelésre. Ennek a legjobb formá
ja szerintem, ha a termelők premia? 

^niot kapnának. Ez a premium holdan
ként kb. 500 dinár lehetne, ami mái

szerűen gazcimKoanauiaK meg a mg- tazonban a több évre szóló szerződé- Jerdekes és sokszempontu vólenié- 'néhány holdnál is igen tekiténlye 
mostohább időjárás esetén tó. tehát lsekben nem szokták megállapítani a ínyét ebben a Vajdaság gazdaságiösszeg. Fedezetet is könnyű voim 
Apatinban az ingatlanok széttagolt-' répa átvételi árát. úgy. hogy a gyá-kultúrájára oly fontos kérdésben. rá találná csali a cukor fogyasztás
sága nemhogy káros, de egyenesen -.r;!,: a kényszerhelyzetben levő ter- 1 — »A cukorrépatermelés kérdőét 
gazdasági szükségszerűség. Emelővel szemben önkényesen álla- Aigv a termelők, mint a gyáiak

Ezeket a körülményeket egy gaz-ipithatják meg az árakat. szempontjából, de elsősorban az
clasági és jogi .szempontból rnegíndo- 1 Különösen a mostani nagy pénz-I érász ország gazdasági fejlődésének 
költ memorandumban terjesztették a : szűke birt rá sok birtokost arra, érdekében rendkívül fontosnak tar- 
tagosítást ellenző apatini kisbirtoko- ihogy 3—5 évre lekösse magát szer- Hom. Ma az a helyzet, hogy az egész 
«ok az igazságügyminiszter elé, jogi Jződésileg valamely cukorgyárnak ,királyság évi cukorszükséglete kb. 
képviselőjük dr. Jeszenszky sombort ‘ répatcrmclésre. mert a cukorgyár 6000 vagon évenként, a belföldi gyá

ügyvéd utján. [sitási eljárást felfüggesztette és a to-
Az igazságügyminisztérium oz\vábbi munkálatokat beszüntette

ügy hosszas tanulmányozása u‘án J Most természetesen azok ^pnek 
végre döntött ebben a régóta húzódó I akcióba, akiknek az az erdeKUK, 
ügyben s a memorandumban foglal- ,hogy a tagosítás! munkálatokat loly- 
takat magáévá téve. az apadni tago- hassák.

---------

Nem kell tartózkodási engedély
fi fl o fi $a Külföldre omalfekHal•-J. £

OsszeáHRják az idegen követsé^eJ'.né! optóRak névsorát
Az optá’.ók kiutasításáról szóló bel-Svára optáltak mennyi ideig mar adhat- 

ügyrr.inisztcri rendelet visszavonása után 3 nak meg mostani lakóhelyükön. Az a 
sincs bizonyosság abban a kérdésben,|megegyezés, ami erre vonatkozó'ag 
hogy a hatóságok milyen álláspontra! Jugoszlávia és Magyarország közölt

SHS. királyság javára. A Vajdaságs26-ig lennének kötelesek e hagyni az 
egyes városaiból érkező jelentések sze-S ország területét. Viszont a ‘ budapesti 
rint több vidéki hatóság még nem isi jugoszláv követnek a napokban te tt ki- 
kapta meg a kiutasítás visszavonásáról s jelentése szerint a megegyezés erteune-

sürgösen szükségessé tenne, Hogy a be! 
iigyminiszterium világosan állapítsa meg 
az ontálók itt tartózkodásának határ-

gedély kérésére kötelezik őket.
A t,Bácsmegyei Napló" munkatársa

kérdést intézett dr. Pictikoszits Andrási az op 
főispánhoz arra nézve, hogy milyen cl-! idejét, 
járást kell követni a Szuboticán tartóz-fi A most virszavortl kiutasító rendelet 
kodó külföldi optá’óknak. P/eír/íOSzftsí végrehajtásának előkészítése közben ki
főispán kijelentette munkatársunknak, |  derűit az is, hogy ez egyes hatóságok- 
hogy sem azoknak, akik külföldi állam H nak nem állnak rendelkezésre a sziiksé- 
javára optáltak, sem pedig azoknak, ajkges adatok arra vonatkozólag, kegy kik
kik 1910. január 1. után szerezték meg í op/c/ZZô  külföldi állam javára. A 
az itteni illetőséget, de nem optáltak,H boticai bejelentő hivatalban ugyan ki lön 
nem kell Szuboticán tartózkodási enge- jj jegyzéket vezetnek az itt é'ő idegen 
déiyt kérniük, mert a óe/ü^/n/nrszíer fi állampolgárokról, azonban, hogy az 
már a kiutasítást visszavonó rendelettell e g y e . lakósok az optálások után és ii- 
engcdélyezte további itt tartózkodásukat, aletoség tekintetében hová tartoznak, 
a Magyarországgal kötött egyezmény S arra vonatkozólag nincsenek a hatóság- 
alapján. inak pontos feljegyzései. A főjegyzői

Tartózkodási engedélyt a belügymi-8 hivatalban csak az állapítható meg, hogy 
niszler egy korábbi rendeleté érteimé-íkik optáltak a városi hatóság utján az 
ben csak azoknak kell kérni, akikneksSHS. királyság vagy a külföld javára, 
opciós kérvényét elutasították, mert cze- g de hogy közvetlenül a külföldi követsé-

sen

ket egyelőre idegen állampolgároknak 8 utján kik éltek opciós jogukkal, arra 
tekintik, akik csak tartózkodási enge-9 vonatkozólag nincs a városi hatóságnak 
délivel tartózkodhatnak az ország te-1 semmiféle adata. Ennek a hiánynak a 
rületén. * | pótlására a bejelentő hivatalban rcndel-

A hatóságok egyébként még nem a kezesre álló adatok ki fogják egészíteni 
kaptak rendeletét a belügyminisztertől Ihogy így mindenkiről megállapítsák, 
arra nézve, hogy az idegen állam ja-1 hogy milyen állampolgár.

Répatermelők és cukorgyárak b»’«•- w 4«. NACtó w*' i» w -u <fc ’«• «w w wu a m Ar-

Sztankovics képviselő tervezete a kisgazdáknak a répa- 
termelésbe való bevonásáról — A termelők leakarják 

törni a gyárak karieljét — Termelők értekezlete Be ̂ kereken
Vasárnap, julius 29-én Becskere- lennek fejében a vételárra nagyobb 

ken értekezletre gyűlnek össze a előlegeket folyósított nekik és a 
bánsági cukorrépa termelők, hogy f megszorult gazdák készpénzhez ju-

meghiv-
... sszoktak répát ültetni, hanem vala- lyása van a cukorgyárakra. 

J ? . va.’Í 4  ■ 'h ílc!v a cukorgyárral kötött előzetest A vasárnapi értekezletre

jrak produkciója azonban alig halad

ba meg a 30UU vagont. Így évenként 
r több ezer vagon cukor importra va«< 
Igyunk ráutalva. Ennek az oka kizá- 
‘ rólag abban keresendő, hogy az on 
szagban nem termelnek elég cukor
répát. A gyárak inai felszerelésük 
mellett is képesek volnának évi 10—. 
12.000 vagon cukrot is kitermelni 
ha elég répa állna rendelkezésre. Vp 
szont a répatermelés fokozásával, 
esetleg az állam erejének segítségé
vel nemcsak ezt a répamennyiségct< 
hanem ennél jóval többet is tudna aa 
ország termelni. A fölösleget lehetne 
exportálni, sőt a mai világgazdasági 
helyzet mellett, amikor a nyugati ál
lamok ipara állandó válságokkal 
küzd. kedvezőknek látszanak a kö
rülmények még uj cukorgyárak ala
pítására is. úgy. hogy a jugoszláv 
cukor bármikor felvehetne a ver
senyt a világpiacon is a külföld gyá
raival.

Különös fontossággal bír a répa* 
termelés a mezőgazdasági kultúra 
tekintetében is. mert ez az ipari nö
vény magasabbrendü művelést is 
igényel, emeli az általános gazdasági 
kultúra nívóját. Emellett nagyon ren
tábilis is. mert a répán magán kívül 
kitűnő takarmányt is produkál és at 
cukorgyártás melléktermékei, a me
lasz, répaszelet stb. is elsőrendű áru
cikkek.

— Hogy azonban a gazdákat fo
kozottabb répaterrpelésre lehessen 
bírni, ahoz elsősorban az szükséges^ 
hogy a gazda befektetett munkájá
ért megfelelően nagyobb hasznot is 
érhessen el. A répa a kalászosoknál 
sokkal intenzivebb művelést kivárt 
rncg. másképpen kell szántani, éven

ként ötször kapálni, a kiszedés® is 
i nagy munka. Az elszállítása is rend
szerint nagy gondot okoz, különö
sen figyelembe véve a vajdasá; 
rossz utakat. Ezzel szemben áll vi
szont az a nagy előny, ami a répa- 
termesztés talajjavító hatásában mu
tatkozik.

A répatermelés növelését azonb; 
csak úgy lehet elérni, ha a mai bi- 

| zonytalan helyzetükből kiszabadit- 
’ juk a termelőket és a répa értékesí
tése tekintetében kedvezőbb hely
zetbe hozzuk őket a gyárakkal 
szemben. A kisbirtokos csak akkoi 
fog rátérni a cukorrépa termelésré, 
ha abból pozitív előnyöket várhat.

Ennek' szerinte ma legeélraveze- 
módja a következő volna:

1. Meg kell szervezni a répater- 
\melőket, mert szervezetten sokkal 
egységesebben cs eredményesebben 
léphetnek fel a gyárakkal ^zeniben, 

í 2. A rífptf átvételi feltételeit a tér- 
\meiök szervezete a gyárosok kikul- 
\ (lőttéivel a kormány közvetítő fász
vételével állapítsa meg.

Ezt úgy gondolom, hogy a szer-
vezet kiküldöttei a gyárak kiküldöt

teivel Beogradban találkoznának és 
la  tártává Iá sokon vegyen részt a 
? pénzügy-, kereskedelmi- és földmU 
5 velésügyi miniszter megbízottja is, 
?A cukorgyárak erősen függő vi- 
j szonyban állanak az állammal, úgy, 
ihogy az államhatalom gyenge nyo
másának is engedniük kell. Termé
szetesen olyan megoldásra gondo- 

) lók, amely úgy a termelők, mint a 
j gyárak érdekeinek kellő figyelemé 
Ivétele mellett hozatnék meg.

ra találná, csak a cukor fogyasztási 
adóiéit kellene kissé féléméin. Ma 
öt dinár a fogyasztási adó kilónkénti 

tezt egy fél dinárral még fel kellene 
'emelni és az így nyert többletet pré- 
jmitimok formájában a termelőknek 
‘lehetne juttatni. Ezt nagyon haté
kony módszernek tartom a ierniclcs 
fokozására és remélem, cziráuyu i**
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vaskóim kellS megértésre fognak közel voltak az újjáépülő Szovjet- 
találni az illetékes tényezőknél. Oroszország ellenségeinek keíéhZn 4. A legeredményesebb lenes A szovjctkorniány ezeknek a ? S '  
azonban a cukorgyárai: naciontilizá- Jmeknek inár k  az tie-
J&i

lésén kívül az. hogy minden olyan 
állammal, amely Oroszországgal 
békében akar élni. a normális barát

h .

nál • •gu
teli ára is, mert a gyár nyereségében 
kárpótolná magát a termelő az eset
jeges alacsonyabb róla áréi't.«

Szíankovics képviselő fejtegetései 
kétség kívül rendkívül figyeiemre- 
Biéltók és javaslatai kétségkívül a 
visszásságok megszüntetésének ko
moly meggondolásokon alapuló ta
nulmányozásából erednek. Csak azt 
tartjuk sajnálatosnak, hogy még ez 
a nagylátóköru szakember sem lát 
más módot ennek a kérdésnek a Budapestről jelentik: A nemzet-SudnydA hogy köztisztviselők no le-

ícr•
milliárdos cukorgyárakat és répa
termelőket — a fogyasztók milliói
nak a zsebére.

Elveszik a fegyverekéi 
a baranyai gazdáktól
Indokolás nélbCi verj ’!< vissza 
a fegyverviselési esgedéfyekei
A baranyai szőlősgazdái: között ért

hető elkeseredést keltett afegyverengede- 
frek visszavonásáról kiadott rendelet.

Baranyában nincsenek sem rendőrök, 
sem mezőőrök. A gazdák, akiknek nagy 
kiterjedésű hegyi szőlőik vannak, ilyen- 
ker nyáron kint vannak szőlőikben. 
Évtizedek óta fegyvert tarthattak, ami
vel nemcsak saját javaik megőrzésének 
hanem a közbiztonságnak is nagy szol
gálatot tettek-. Most egymás után von
ják vissza ezeket az engedélyeket. £2-- 
tancs községben 35 jómódú adófizető 
polgártól vonták meg az engedélyt, de 
ttádiol is mégkezték már az engedélyek 
Visszavonását.

Az uj engedélykerőket mindenütt eí-

(itasitiák. Ez az eljárás annál érthetet- 
enebb, mert a baranyai gazdák meg

bízhatósága ellen edd'g egyetlen eset
ben sem emelt senki kifogást

Javul a viszony
Jugoszlávia és Szovjetoroszorszíg 

között
Abécsí orosz megbízott nyilatkozata

Szovjetoroszország bécsi megbí
zottja. dr. Lewicky követ egy újság
író előtt most érdekes nyilatkozatot 
tett Jugoszlávia és Szovjetoroszor- 
SZág viszonyáról. Nyilatkozatában 
többek közt a következőket mon
dotta:

— Most. hogy Jugoszláviában is
mét felülkerekedett az a tendencia,hoev q Szovipiorn^nrsr'ác-ffaf való 1 hat. ciájába tartoznak a kikötök, yizi-
Összeköttcté^t é<? ióviszonvt szóró- ■■ Á Versailles! béke a hágai nemzet- r utak és vasutak és általában a köz- 6Sk . j e h n « X .  Sh o o  h<özi Hróságot a Népszövetség.egyik l c k « y i  k é rd e k . A sah -g e t- 

C tzdaStí t e S t b e i  is egymishez közül 35 ratifikálta.. A fakultatív zá- j

idegyenreadés tartós te z  A | tésénekjeltétlen elisn,érésére_ vonat- ’ ̂ J ^ o z n a k ^ in d a z o k ,  a j t ó  kér-
Viszony 
részére
8Z0V
óta
Iáimnál ueR.es es
Szonyban akar élni és cl akar keiül- j J«'ot-nâ dVtöbb?'államokra vonatko- szövetség. A versaillcsi békeszerzö- íDragicát egy rendőrtiszt és több dc-
í u.mcku beavatkozást idegen al ‘ j u. *' ./népszövetség tanácsa ki- dós folytán Németországnak mostan .tektiv felügyelete mellett a városba 
!0k Ügyeibe. <ZO!ag a WyOITOVK WMW- » ---  . , . UMlvAJnrr kn',1 h-ÍHZk bnrr. nrrvne ~ l„Cvr_

állap 
Hiány
az oros 
ellen
oros
télének voltak az őrs; .
•ségét és a szovjet-köztársaság sza
badságát védeni. Azok az elemek, 
amelyek jugoszláv kormánykörök
ben támogatásra találtak, vak esz-

I.

kisantanthoz való közeledést
a magyar nemzetgyűlésen

azokat a pontokat, amelyeket a kis- 5 feltétlenül szükségesnek tartja, lia ! 
antant a megegyezés feltételéül ál- j Magyarország nem kapná meg a ■ 
Utólag megszabott. Ezeket a íelté-! kölcsönt, úgy ö és a pénzügymi- " 
teleket elfogadhatatlanoknak tartja.(raszter levonja ebből a konzekven- i

Tiltakozik a Kár oly i-v agy on el-icidkat.
z or 
— a

t a Ktsurimnsiai való
rolyi-kormáiy valamennyi volt tag-lmegegvezést. mert a kisantant azt 
jának vád alá helyezését. A vád kő- $ gondolja, hogy ha álláspontja mel- 
vetelje annak megállapítását, hogy j lett kitart, akkor a kormány a belső 
Károlyi és miniszterei valóban bii- jnyomás alatt kénytelen lesz feitéte- 
nösök voltak-e. síéit elfogadni. Beszédét azzal vég-

Bethlen miniszterelnök beszélt ez-Szi, hogy csak az összetartás nieni- 
után. Mindenekelőtt arra kéri a ‘heti meg Magyarországot, 
nemzetgyűlést, hogy szavazza meg? A miniszterelnök zajos helyeslés- 
az indemnitást Hosszabb beszédé-lsei fogadott beszéde után Kdliay 
ben a zsidókérdést fejtegette és ki-?pénzügyminiszter emelkedett szó- 
jelcntette, hogy semmiképpen se/njlásra. Általános fejtegetések után 
helyesli ennek a kérdésnek a kiéle- i kijelentette, hogy a jóvátéteii vesze-
sitését, amelyet az ország érdekei 
ellen valónak tekint. Nagyobb ba
junk ennél, — mondotta, — a terü
leti szétszakítás, magyar véreink 
pusztulása, pénzügyi és gazdasági 
leromlásunk. A kormány a nemzeti
demokrácia hive és ezt jobbról csjtében jóvátételt nem követelhetnek, 
balról is megvédi. Figyelmezteti « j Magyarországnak úgy gazdasági, 
jobboldali sajtóorgánumokat, hogy mint pénzügyi támogatásra van 

szüksége. A külföldi kölcsön kérdé
sében reméli, hogy az a belátás, a 
mely ezidőszerint az európai vezető 
államférfiakat irányítja, tettekben 

dalmi időkben mindig voltak ilyen |c s  gyakorlati eredményekben rövi- 
alakulatok. Elfogadja Rassay indít- desen meg fog nyilvánulni.

izgatásaikkal szemben szigorú rend
szabály okkoz fog nyúlni. Nem tulaj
donit túlságos komolyságot a titkos 
társaságoknak. A háborús és forra-

emzetí kisebbségek problémája 
előtthágai

Mi tartozik a hágai nemzetközi döntőbíróság elé?

szakamerikai Egyesült

NepszovetsegncK nem «x „ iu u a
Népszövetség tagjai és az Észak- 'szállított. keresztül haladjon a csa- 
- nieríai Egyesült Alíamokut csak a í tornán. Németország azzal védeke- 
Népszövetséc tanácsának engedélye ‘zik. hogy abban az időben Len gyei-

A
a

Becsből jelentik: Harding elnök jalapján citálhatják a bíróság elé. Az 
néhány módosítás eszközlésével tösszes békeszerződések a hágai bi- 
helybenhagyta a hágai nemzetközi íróság elé utalnak bizonyos vitás kér- 
döntőbiróság statútumait, úgy. hogy déseket így például a Versailles! bé- 
ez a rendkívül fontos intézmény Jkeszerződés értelmében a hágai S v ö U O B lá liiu  
most már intenziven munkához lá t-j nemzetközi döntőbíróság kompeten-

delem még nem múlt el Magyaror
szág felöl. Mindenesetre eljutottunk 
odáig, — úgymond, — hogy a jóvá
téteii bizottság legutóbbi határoza
tából kiolvasható, hogy Magyaror
szágtól jelenlegi gazdasági helyze-

ország még hadiállapotban volt 
Oroszországgal, ezért tiltotta meg a 
hajó áthaladását. A saint-gcrinaini 
békeszerződés folytán a hágai nem
zetközi bíróság elé kerülnek az ősz- 
szes vitás kérdések, amelyek a 
Csehszlovákia és Ausztria Között 
levő táviró- és tcleíou-iorgalonira 
vonatkoznak.

Az utódállamokat azonban legin
kább az érdekli, hogy a hágai döntő
bíróság illetékes mindazon kisebb
ségi ügyekben, amelyek az osztrák, 
magyar, bolgár és török békeszer
ződésekben vannak megállapítva. A 
határozatok szerint azonban csak a 
szövetségesek vagy pedig a Népszö
vetség tanácsának valamelyik tagja 
idézheti a bíróság elé azt az államot, 
amely a kisebbségi szerződéseket 
nern tartja be. Ugyanígy rendezi a 
panaszemelési viszonyt a kisebbségi 
kérdésekben a Népszövetség, a szö- 
vetégesek és az uj államok (Len
gyelország. Csehszlovákia. Jugo
szlávia. Románia, Görögország és 
Örményország) között. Albánia és 
Litvánia Önként, minden szerződés 
nélkül fogadták el a hágai döutőbi- 
róság kompetenciáját a kisebbségi 
kérdésekben.

A hágai bíróság illetékes mind
azokban az ügyekben, amelyek a ré
gi német kolóniák, továbbá Palesz
tina, Szíria és Libanon kereskedel
mére vonatkoznak. Végül egyes 
szerződések a következő speciális 
ügyeket utalják a nemzetközi dön
tőbíróság elé: egyezmény a léghaió- 
zásról (Paris. 1919 október), egyez
mény a forgalom szabadságáról 
(Barcelona. 1921 április), egyez
mény a dunai hajózásról (Paris, 
1921 július), a nemzetközi vasútról- 
galom szabályozása (Portorose, 
1921 november), egyezmény az Elba 
hajózásáról (Drezda, 1922 február), 
hajózási egyezmény Dánia és Nor
végia között (Kopcnhága. 1921 jú
lius). egyezmény Finnország és 
Svédország között az Aaland-szigc- 
tek ügyében (Stockholm. 192i szep
tember). politikai egyezmény Ausz
tria és Csehszlovákia között (Prága,
1921 december), konvenció Lengyel- 
ország és a balti államok között 
(Varsó. 1922 március), ncmet-len- 
gyel szerződés a felsősziléziai bir
tok-kisajátítások ügyében (Genf,
1922 október), végül szerződés 
Nagybritannia és Irak között (Bag
dad. 1922 október).

Valószínűleg a hágai döntőbíróság 
fogja kimondani az utolsó szót az 
erdélyi magyar birtokok kisajátítá
sa ügyében is. Jelenleg az említett 
kiéli afférén kivíil a hágai döntőbi-. 
róság Karelia autonómiájának kér
désével foglalkozik, valamint a len
gyelországi német gyarmatosok ki
utasítását tárgyalja.

a zagrebi katonai parancsnok 
a kémkedési ügy miatt

A nyomozás jelenLélrteleastek 
m atatja az Süszceakuvést

Beogradi jelentés szerint szerdán 
és csütörtökön egész nap folytatták 
a beogradi rendőrségen a zagrebi 

< kémkedési por gyanúsítottjainak ki
hallgatását. Az első kihallgatások 
[szerdán délután négy óráig tartottak, 
| amelyeknél jelen volt Lazarevics 
' Ljubisa. a beogradi rendőrség főnö
ke is. A kihallgatás után Andröltés

vitték, hogy egyes házakban a heiy-
>■ színen szerezzenek meggyőződést a 
kémnő vallomásainak valódiságáról. 

jAz utólagos nyomozás során kide- 
irült, hogy Androlics Danica valló- 
\mása nem mindenben fedi o valósá- 
\gnt és több személyt, akiket a nő 
imegnevezett. r.Qin sikerült megtalál- 
fni. Azt is megállapították, hogy 
í olyan nevű emberek, akiket a kemnő 
beogradi bűntársaiként megnevezett,
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soha sem, tartózkodtak Beogradban. 
Androlics Danica szernmclláthatólag 
arra törekszik. hogy minél több te
kintélyes beogradi politikust beleke
ver fen a kémkedésbe. Emiatt szá
mos előkelő embert kihallgattak, a 
mely kihallgatások eredményét 
azonban a rendőrség a nyomozás 
érdekében titokban tartja.

A kihallgatásnál Androlics Danica 
általában nagyon jókedvűnek mutat
kozik és különösen aznak öriii, hogy 
személyével az egész országban so
kat foglalkoznak és hogy arcképét 
közlik az egyes lapok. A kihallgatá
sánál jelenvolt újságíróktól elkérte a 
lapokban megjelent arcképeit és a 
róla szóló cikkeket.

Csütörtökön Avdagicsot és Mlina- 
rlcsot hallgatták ki. akik híven ismé
telték Zagrebban tett vallomásukat.

A nyomozás jelenlegi stádiumában 
általában az a hatóságok véleménye, 
hogy az egész kémkedési iigy nem 
olyan veszedelmes, mint amilyennek 
eleinte hitték.

A beogradi Prcporod még mindig 
nagy fontosságot tulajdonit a kém
kedési ügynek és közli a zagrebi 
hadseregparancsnok nyilatkozatát, 
aki a gyaniisitolt katonai személyek 
letartóztatását követeli és azt kíván
ja. hogy a nyomozást folytassák a 
hazaárulás kiderítésében. A hadse
regparancsnok a Preporod szerint 
kijelentette, hogy az állam felbontá
sára irányuló törekvések igen ko
moly természetűek és ezért szüksé
ges volna, hogy az ostromállapotot 
egész Horvátország területére kihir
dessék.

Ezzel szemben a zagrebi fírvat 
azt írja. hogy az egész kémkedési 
ügyet politikai okokból pattantották 
ki. hogy ezáltal a megegyezést Beo
grad és Zagreb között lehetetlenné 
tegyék.

3 A bitó megállapítja, hogy ebben azSnálta neki eladásra a húst, ti rögtön 
| esetben nem helytálló a sikkasztás vád- ’ észrevette, hogy az éüiiologos birkahús 
5 ja a li ntcsscgúd ellen, mert — mint voltaképpen kutya.

tanú vallomásából beigazolódott — ke-| A bíró: Elképzelhető, hogy egy hen- 
csületes módon jutott a kutyához. Ites ne ismerje lel a kutyahust 

í A bíró: Az élelmiszertörvény áthágá-s A tanú: El, de akkor az illető hentes 
fsa miatt emelt vádat sem tartom helyt-Uiülye.
íállónak, mert a kutyahus, véleményétül A biró a vádlott Tels Mátyást tíz 
1 szerin:, nem élelmiszer. \piupi szigorított fogházbüntetésre item
j zl vádlott: Nagyon csodálom, pedig]csalásért, amit azzal követett cl. hogy 
i kitűnő ize van. (• kutyahust birkahús gyanánt, akam foi-
' A biró: Jó étvágyat hozzá! jgalombahozni. A másik két vudperu
J Heller Alajos licntesnicslcr, aki félje-j alól felmentette a vádlottat. Az elitéit 
'lentette Tc’sct, kijelentette tantivallo-<hcntcssegéd szótlanul megnyugodott az

í
I

másában, hogy amikor a vádlott felki-ti Ítéletben.
»»•*< >>,• *,

E!készS!taz angel jegyzékre a francia-belga válasz
H étfőn  ssyujtjáSc á t  L ondonban a  v& taszjegyzéLet 
FraüciaGTkzág’ to v áb b ra  is f e n n ta r t ja  a  E aegsaalíástI

* A francia-belga tárgyalások során jmisszitmhoz fog hozzájárulni, a 
?a diplomáciai tevékenység súlypont-S melynek értelmében a bizottság a 
•ja most Brüsszelbe helyeződött á t.5németek erőforrásainak megvizsga- 
5A passzív ellenállás kérdésében — húsa után javaslatot tesz arra, hogy 
’mint az érkező táviratokból kitűnik Inr.lyen évi törlesztéseket fizessenek. 
I— Poincaré megközelíthetetlen és I Párisi jelentés szerint Brand aor- 
< arra számit, hogy Belgium ugyan-1szag és Belgium eszmecseréje a jó-

\iásnak újból láthatatlanná való léte-Húk, hogy a passzív rezisztencia 
elétől és az egyes rajnai tisztviselőid megszüntetése nélkül lehetetlen Né- 
jés munkások megkegyelmezésétölunetországgal tárgyalni. A Ruhr-vi- 
1* eltekintve a belga kormány amel-Sdék kiürítése csak akkor következ- 
jlett van, hogy közös tervet készit-\\\z{ be, ha a németek kifizetik jová- 
\senek a katonai, polgári és gazda- § í ételi tartozásaikat.
'sági tekintetben történő esetlegest A választervezetet Poincaré fran- 
kiürités számára is. A franciaknak c5a és Yasaar belga miniszterelnö- 

j egy
zekét valószínűleg hétfőn nyújtják 
át Angliának.

Változások a francia 
kormányban

Parisból jelentik: Ismét általáno
san elterjedtek azok a hírek, me-

kiurités szamara is. A franciaknak c5a és Yaspar belga rniniszterelnö- 
mindamcllett az a felfogás kereke-(kök cffvüít készítették el. A jegy

z e t t  felül, hogy ilyen tervet most
\nem kell napirendre tűzni. A meg- 
jí szálló csapatok teljes visszavonása

K u ty ak én t®
a bíróság előtt

s

Tíz n apra  í t é l t e  a  b écs i já r á s b ír ó s á g  
k u ty a h u s  fo r g a io a ib a h o z a ta lá é r t

A palicsi kutyakolbászgyárosnak egy 
tehetséges kartársa állott csütörtökön 
— mint Becsből jelentik — a niarga- 
reteni járásbíróság előtt vádlott! minő
ségben, amiért birkahús helyett húsz 
kitó kutyahust akart eladni Heller Ala
jos meidüngi hentesnek. A vádlott, Tels 
Mátyás íogíalkozásnélküli hentessegéd 
ellen sikkasztás, csalás és az élelmiszer
törvény áthágása miatt indult meg az 
eljárás és ebben az ügyben hallgatta 
ki dr. Weissenstein törvényszéki biró, 
aki a személyi adatok felvétele után 
azt a kérdést intézte a vádlotthoz, hogy 
beismcri-c a teliére rótt cselekményt? 
Tels Mátyás azt válaszolta, hogy nem 
érzi magát bűnösnek.

A biró: Akart kutyahust eladni, vagy 
sent?

A vádlott: Akartam.
A biró: Hogyan jutott ehhez a hús

hoz?
A vádlott: ötvenezer koronáért vet

tem a kutyát egy ismerősömtől, azzal 
a szándékkal, hogy drágábban, eladom. 
Nem akadt azonban vevő rá, szorult 
helyzetbe kerültem, hát elhatároztam, 
hogy másképpen értékesíteni. Levágtam 
a kutyát és el akartam adni busát, mint 
birkahúst.

A biró: Ez talán mégsincs egész rend
jén.

A vádlott: Megjegyzem, elnök ur, 
hogy sokkal jobb ize van, mint a bir
kahúsnak.

A biró: ízlés dolga.
A vádlott vallomásának befejezése 

után áttértek a tanuk kihallgatására. 
Habietinek János ékszerész, akitől Tels 
a kutyát vette, elmondotta, hogy csak
ugyan ötvenezer koronát kapott az eb
ért, amely azután a hentessegéd jóvol
tából közélelmezési cikké avanzsált.

A bíró: Adott ön megbízást Telsnek, 
hogy rostélyossá aprítsa a kutyát és 
osztozni akart vele  a hasznon?

A tanú: Isten menti

lés az ellenőrzés jogáról, továbbá a 
ö legfontosabb zálogokról való közeli 
lemondás szóba sem jöhet.

Ami az angoloknak a pártatlan __  ___. ____  ___  „ ____  ....
szakértői bizottságra vonatkozó ja-|lyek a Poincaré-kabinet ujjászerve- 
vasiatát illeti, — a Daily Tclegraphl zéséről szólnak. Jólértesült politikai 
diplomáciai tudósítójának jelentése!körökben úgy tudják, hogy Colrat 
szerint, — Poincaré hangsúlyozta,!igazságügyminiszter Jonard helyét 
hogy « Vörsd/Z<?sz szerződéssel foglalja majd el a vatikáni követség
keznék, ha a szakértők közé síWí/e-£ vezetésében, utóda Manoury lesz, a

összeget. Legfeljebb olyan kompro- vüli tábornokot szemelték ki.

nyújtja. A kora hajnali óráktól késő 
estig százával ülnek az épület előtti 
járdán a bankok és nagy ipari vál
lalniuk emberei és órákon, sőt egész 
napon keresztül várják, amig sor 
kerül rájuk. A pénztár ablaka előtt. 
A Birodalmi Bank nincs felkészülve 
erre a rohamra, amit a márka elér- 
íéktelencdése folytán a fizetési esz-, 
közökben bekövetkezett nagy sza
porodás idézett elő. A nagyobb, 
százezres és félmilliós bankjegyek-* 
bői minden készlet elfogyott, úgy, 
hogy kénytelenek a milliárdos ősz-, 
szegeket öt- és tízezer márkások
ban kifizetni. Emiatt a nagy bankok 
tizenöt-husz embert küldenek a 
bankba pénzért, akik óriási csornai 
gokban cipelik az ötezermárkás kői 
tegeket.

Kora hajnalban gyülekeznek máfl 
a küldöncök a Birodalmi Bank előtt, 
akik a lépcsőkön és a bank előtti 
járdán ütnek tábort. Eél kilenckor, 
nyitják a pénztárakat, amikorra 
már ezrekre szaporodik a várako
zók száma, akik a csekkek beváltál 
sára várnak és a kifizetés este kii 
lencig megszakítás nélkül tart 
Óránként átlag negyven millidrdoi 
fizetnek ki, — mind aprópénzben. 
Szerdán már a húszezer márkások 
is kifogytak és szekér szekér után, 
egyik teherautó a másik után robog 
be a bank palotájának kapuin, ma
gasan megrakva tízezrenként ősz- 
szerakott ötezermárkásokkal, ame
lyek éppen akkor kerültek ki á 
nyomdából. Attól tartanak. azonban, 
hogy ez is hamarosan kifogy, báf 
hatvan nyomda ontja éjjel nappal a 
pénzt, — és akkor ezermárkásokkal 
lesz kénytelen a bank fizetni. Olyan 
ezermárkásokkal, amelyeknek elő
állítása ma már a névértékűknél is 
többe kerül, — hiszen ma ezer már
ka a mi valutánkban is csak tizen
három pariinak felel meg, amikor, 
egy dinárért Berlinben közel nyoló. 
ezer márkát adnak és egy millió 
márkái százharminc dinárért lehet 
kapni.

A társzekerekkel hozott pénzre! 
társzekerekkel, talyigákkal, óriási 
táskákkal, ládákkal, mosókosarakkal 
és teherautókkal várnak a berlini 
többi bankok és gyárak küldöncei, 
A bank épülete körül olyan az utca 
képe, mintha évnegyedkor egész 
városrésze lakossága hurcolkodna, 
— és hét végén a munkások tolóko
csikon viszik haza az index szerint 
emelkedő fizetésükéi. „
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m ert a fsa

Tízmillió m árkás bankjegy
A ném et nyomdák nem tudnak elegen dő pénzt e lőá llítan i

Ruhakosarakfoan és teherautókon hordják a pénzt
A békeérték szerint bárom és festékeinek Zürichben. Emiatt, — hogy 

márkának felel meg a most forga-*a pénzforgalom lebonyolítására kel-
lomban levő legnagyobb értékű: fcl-lW) fizetési eszköz álljon rendelke-jA peilovací íankóoár furcsa esetef  .*//??    ' ~  a l-! — -l ~ 1—: 8   i _ i* a _ i   1 > 11 • » 5 '[millió márkás német birodalmi!zésre, — kénytelen volt a Reichs- 
bankjegy, amely hovatovább a rra !ban öt- és tízmillió márkás bankje
sem lesz elegendő, hogy a berlini 
polgár ebédjét kifizethesse vele. Ez
zel és öt-tiz-ötven-szdzegor márkás 1 szüksége van és nincs idő a színes 
aprópénzzel bonyolítják le Német-jnyo/nds technikai keresztülvitelére, 
ország pénzforgalmát, ezzel fizetik!az öt- és tízmilliósokat egy színben 
ki a munkásoknak az indexrendszerIfogják nyomni. A nyomás angol 

talapján egyre rohamosan növekvőirendszer szerint történik és a vé- 
f hetibérét. Mivel pedig még mindig adójegyet, amely a hamisítást meg
híz öt-tiz és ötvenezer márkás fe/s | nehezíti, a papírban viznyomással 
|bankjegyek vannak túlnyomó szám-ffogják feltüntetni. Mivel attól tartu
sban forgalomban, a krokifantázia te-inak, hogy igy könnyebben utánoz- 
■réről a tragédia valóságává vált az [hatják, az uj bankjegyek csak rövid 
a kép, amikor a munkások és hiva-\ideig lesznek forgalomban és az- 
talnokok bérüket talyigákon tolják 
haza — és a hegyekké növekvő 
pénzhalmaz mellett mind többet és

gyek kibocsátását is elhatározni. 
Mivel e bankjegyekre sürgős

után újakat bocsátanak ki helyet
tük.

Mindaddig azonban, amig a mon- 
többet kénytelenek nélkülözni a Sstre-cimletek elkészülnek, a pénz
munkájukból élő emberek. horgaimat kénytelenek az ezres-

A márka szédítő iramú elértékte-l számjegyű, — 5000, 10.000, 50.000 
Ienedcse miatt a német Birodalmi s márkás, — aprópénzzel ícbonyoli-
Bank három héttel ezelőtt hani, ami a Birodalmi Bank nénztá-

-------  - -- r - - - ■ ------— —--...» 1IIJ I
í ladott lett ez az érték, mert egy íja, — mint Berlinből jelentik, 
I millió márkát ma csak 7 frankra é r-1 napok óta katonai tábor

-  mar 
tábor képét

t a n u l

Baranya kivételes helyzete ujr4 
kitermelt egy furcsa esetet.

Schmidt György baranyasztisfi 
jváni tanítót és feleségét eibocsdjícó 
ták az állásukból.

A tani tónak, aki már 26 éve mű
ködik az iskolánál, egyetlen »büne« 
az volt, hogy fia, aki az idén a ginn 
názium utolsó osztályát végzi —< 
Pécsett tanult.

Az esetnél semmi más indok nem 
f játszott közre, minthogy a fia. aki 
ii az államnyelvet nem beszéli, utolsó 
“ iskolaévét a megkezdett iskolában 
végezte ek

Ezt rótták fel a tanítónak, akivel 
[szemben egy nagy adag rosszaka
rót is érvényesült. A tanító, akinek 
clbocsájtása végérvényes, megpró
bálkozott már mindenütt, hogy sok 
évi pontos szolgálatára való tekin
tettel. méltányosságból legalább 
nyugdíjazzák. Erre vonatkozó indo
kolt kérését azonban elutasították.

Az ártatlanul sújtott és nyomor
ba kergetett szerencsétlen tanitó- 
familia sorsát egész Baranya rész1* 
véttel szemléli.

Ii Az ki ős házaspár tipikusan bara-

Ínyai áldozat. Azért csapták eb mert 
a fiuk tanulni merészelt.
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Kgx igazgafeás B aran yáb an

Baranyasztistvún községháza az 
elmúlt héten szokatlanul zajos és 
párját ritkító eset tanúja volt. Pé- 
sics Jóvó községi jegyző betért a

sezö tanácstagokat alaposan elverte.
A képviselőtestület tagjai sürgős 

községi ügyben tanácskozni jöttek 
össze. A jegyző nem volt jelen s a 
mikor a megbeszélés javában folyt, 
akkor ment be s válogatott szitkok 
özöne közt kiabált. Többek közt ál
landóan azt kiabálta:

— »Én vagyok nektek disznók az 
'atyaiirístcn.K

A község jámbor lakói ebben az 
égi szerepben még nem ismerték a 
jegyzőt. Arra gondoltak a jó ke
resztény polgárok, hogyha t az isten 
irgalmas is. Kbbeli hitükben azonban 
ezúttal csalódtak.

A jegyző ugyanis alig fejezte be 
'épületes kitörését, rögtön nekiesett 
a tagoknak, akiket alaposan össze
pofozott.

Az eset érthető felháborodást kel
tett a község lakossága közt. A kí
nos ügy ennek ellenére teljesen tneg- 
jorlatlatiul maradt.

Pésies Jóvó községi jegyző to
vábbra is állásában van, ami teljes
séggel megfelel nemcsak annak az 
elvnek, hogy a faluban a jegyző a 
ldsisten, hanem azoknak az elvek
nek is, amelyekkel Baranyát köz
igazgatják.

a kísér tettes házról hallottam, de e l- ! Meg akartam magyarázni, hogy 
Határoztam, hogy nem tágítok. hnellékesen spiritizmussal foglalko.

íuclom kérem, hogy meghalt, izom. de nem engedett szóhoz jutni, 
— mondottam. — de hiszen nem Is [hanem azt mondta, hogy őt nem té
véié. hanem a szellemével beszél- í szí senki fia bolonddá. Kijelentette 
tem. tudniillik én naponként érintke-: továbbá még azt is. hogy alaposan 
zern a szellemekkel, akikkel külön. j kompromittáltam magam, de ezt 

. öen is nagyon jó viszonyban v a - • már csak kívülről hallottam, mert 
syo*: ■ • • ^nagyon hivta kutyáját és igy jobb-községi tanácsterembe s az ott ü l i  '  ,!-,wcIűre "ern folytathattam to - I nak' láttam 'sürgősei' táv'oznt
vább. mert gyanús mozdulattal fél- ij Még az a szerencse, hogy egyik 
beszakitott. . l!kollégámnak nevén mutatkoztam be

Mondja, mikor engedték ki ma- Us igy nem engem, hanem őt tartják
gat a bolondok házából? — és reltc- ftZalsteréknál bolondnak, 
netesen csapkodott kanalával. <

Aki tekintélyesebb volt a császárnál-bit
W o lf ling L ipó t A lbrecht főhercegről 

takarékossága

m. d.

Ferenc J ó z s e f

Kisértet Zalsteréknál

Wöllling Lipót emlékiratai Ferenc Jó-í — Tehát a fejeden volt Albrecht sap- 
zseí portréjával párhuzamosan szentel-y kaja! Nagy megtiszteltetést.. . .  
nek néhány sort a Habsburg-ház má
sik akkori hatalmasságának: Albrecht 
főhercegnek is. Róla a következőket 
írja:

A nagy hadverö
A császár után Albrecht főherceg él-

vezte a legnagyobb tekintílyt az arai-, szálllek asszonyokrói és ,ovakrói p er. 
kodocsaladban. A Mmlélyc szinte ! mc„maradtak az de Ines.

Í J  maradtak volna akkor Is, ha az a lo- 
harmadik 

yenru-
l hát. Hihetetlen, milyen fáradhatatlanok

. ...... az egyenruhás urak az egyenruha mi-
nagyi íang eu összes iol.eicegeh, voltának megbeszélésében. Hetekig el
mneltt Aioiechtet, aki pedig a családi a r(̂ ja csevegn|# A főhercegek is
lépcsozetbetl akarhaay inogott ?»ott katona(isztek. Es Herei,c József is az 
volna. Az uralkodó szemeben o többet g neRi azonfclu, ki:ünö érzéke és
jelentett, inait laaíte, beck, az öreg ^ t'U les , vágó szeme volt az egyenruliázat 
sza, Lichtenstein l eretlc es Montcntio-, lnj,lden aprd részlete iránt. Jobban ér

A takarékos császár
Schopenhauer, aki hosszabb ideig egy 

előkelő szálloda table d’hote-ján ebé
delt, naponta egy-egy arany lefizetésé
re kötelezte magát, ha az asztal körül 
ülő tiszt urak csak egyszer is nem bc-

zonyos tekintetben még túl is szúrnál- vaRhoz &  asszonyokhoz ’eEy barma 
la amazt. Lgy elő Mabsoarg, akinek a | , „ zídtém4t „  |,ozzdiiiz; az egyCT 

ivehez egy nagy ütközet győzelme . . .ne
fűződik! Custozza emléke és a tábor-

vo együttvéve. Ha a főherceg családi; 
gyűléseken együtt voltak, az uralkodó tett az egyenruha dolgaihoz, mint egy 

térparancsnok. Sőt még az ezredszabó-
— Meghiúsult riport — r mindig fölkelt, az ajtóig sietett a nagy 8 js j05ban- 

, . ^csatanyeró elé, megkérte, hogy foglal-1 ^95 junjus g-án történt. A főhercegek
Illetékes CS jolmformalt helyről g jón helyet es pihenjen. Mindezeken fe-jLs főhercegnők mind Budapestre utaz-

A félrevezetett miniszter
Félmillió rlinúros segély — egy 
miniszteri hivatalnok feleségének

Beogradból jelentik: A „Vreme* 
mai száma a következőket írja: Néhány 
nappal ezelőtt nagy föltünést keltő  
ügyet lepleztek le a kereskedelmi mi
nisztériumban.

A kereskedelmi minisztérium szám
vevőségi osztályának főnöke, Stojano- 

Ivics Miloje nagy aktatömeget vitt be 
aláírás végett Jankovics Vclizár rninisz- 
terhez, aki ez idő szerint saját tárcája 
mellett a kereskedelmi tárca ügyeit is 
intézi. ,

Az akták között volt egy, amelyben 
félmillió dinár segélyt engedélyeztek az 
aktákat a’áirató Stojanovics Miloje fe
lesége részére, a kereskedelmi minisz
térium alapjaiból.

Ebben az időben Jankovics Vclizár 
miniszter ideiét annyira igénybe vették 
a nemzetgyüiésen elintézendő fontos 
ügyek s a közlekedési minisztériumnak 
ügyei, hogy a kereskedelmi miniszté
riumban minden eléje terjesztett aktát 
nem tudott átolvasni s az e’őadók re
ferátuma alapján irta alá az aktákat.

Stojanovics Miloje osztályfőnök a kér
déses aktáról úgy referált a miniszter

inek, hogy kisebb jelentőségű ügyről 
szól, mire a miniszter olvasatlanul alá-

"l irta.
Ilyen módon sikerült ó’/oyonoo/cs Mi-, 

lője számvevőségi osztályfőnöknek az 
iratot, amely felesége részére félmillió 
dináros segély engedélyezését tartal
mazta, a miniszterrel aláíratni.

Az engedély alapján nyomban föl Í9 
vette Stojanovics a félmillió dinárt.

Az osztályfőnök mesterkedése most 
kiderült és a megejtett vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy az osztályfő-, 
nők a minisztert félrevezette. Az osztály-1 
főnök ellen megindult a büntető eljárás.

ják a ház lakóit. Az öreg asszony, 5 Ha Becsbe érkeztem, nála, a tábor- Lűs v r̂os pompában cs gyönyörüség- 
aki ott lakik. — igy hangzott a hir, j nagynál is rögtön jelentkeznem kellett. ben ragyogott
— állandóan panaszkodik a szom- " A király minden alkalommal megkér-j MnndhafMkin szlnpornpás mágnás.

előtt. Qyö- 
pompás met- 

csodálatosan szép 
a napon egé-

jiiusivui pvwi.-., .t.i.nvu. . ---- , . | szén piros-fehér-zöld volt. Suttogtak
az igazak álmát alussza minden jótét \ tettf  minilí“ a s‘ vnlt ugyan róla, hogy ez kissé sok a jóból,
lelek, éktelen csengetésre ébrednek , ™syon, rü,vldlátó V??’ de a király igy akarta.
fel. pedig nincs az egész jui, hozzani, hogy SZin 6 e pu"i Ezen a napon ezen a nagv napon

ínnid kinvilnak n? ahlaknk b olt. rarn íonnedt: I E>zen d napo"; ezen a nasv napon,
becsanódna- az ajtók szóval -  Mit kcresel “  müKtentfle hírhedt ezen az uralkodó és nép számára egy-Decsapoanak az a JTOK. szo\di nai lc.lv:,/.„ben? £ s minek érintkezel csu-| formán emlékezetes napon egy furcsa 
borzongató colgok történnek L a zsidóval és effélével? En nem való!kis epizód történt, amely éppenséggel
éjszaka, ugyannyira. hogy a nem illett bele az emelkedett hangulat-
lajdon\os jónak latta eladni a ktser- | w*js9(W)cn anv/linmai és két nővérem- ba. De .elvégre a legszentebb ünnepen
ÍC/jf s  fíaz™‘ ................... .. , mel Salzburgból Póiába utaztunk és egy is eshetnek meg prózai apróságok.

Az utóbbi felvilágosítás szöget ?Ris kerüiöt tettünk Arcón keresztül. Itt! A királyi hercegek közül többen ma-
iitött fejembe ravasz szélhámosok h 'e!enjj.ezneni |íe|!ctt Albrecht főherceg-1 eyar tábornoki egyenruhában jelentek
ugyanis gyakran ültettek fel már j né, Igen‘ $m, csakhogy nem volt velem meg, köztük Ottó királyi herceg is, aki- 
cgyszerii embereket hasonló kisér-: ^  -jj egy’ tengerészegyenruha s an -hol tudott dolog, hogy impozáns, e!bü- 
tet-jelenetek rendezésével csak r  aI{ \-s otthon fc|ejtettem a sapkáját. 5 völő megjelenésű férfiú volt. Cerclc
azért, hogy olcsón juthassanak a Anvám mi|COr látogatóban volt Al-i közben a király Ottó elé lépett és sas-
misztikus hírbe hozott épülethez. El- nUnnwItn. hosrv müven za-!szeme rögtön megkapta azt, ami Ottó

zembetünőbb volt. 
kalpagod van —

;om — felelt
botlás nénire és azt fogom mondani j á g á lh a t a világon—  JOttó. - -  Van otthon még egy másik is.
neki. hogy üzenetet hoztam számára ;■ Kaptam tehát egy sapkát a custozzaij — Egy. csudalkozott Ferenc Jo- 
néiiaj Zaísternótól. Tegnap délben jLyözötő!. Egy felül keskeny, alul afkcm bizony csat: egy ven ... .
a legkomolyabb ábrázattal be is á lli-L Cs csonkakupot, egy lehetetlen sapkát,? Ottó királyi herceg magyar tábornoki 
tottam a szóbanforgó házba és p ka- Jaminőt a tábornagyon kívül senki se^kalpagja, amely magara vonta a király 
Put nyitó cselédtől asszonya Iránt $ viselt és senki se mert volna a fejére 3 ngyebnet, csakugyan látvanyossag- 
érdeklődtem. Lpp ebédnél találtam: Jtenni. Olyan volt, mint Radetzky apánkíszamba mehetett. A vörös kalpagot 
alig tudtam visszafojtani nevetésem, í testet öltött hajdani hadserege. Még£p°mpás» világosbarna menyé.prein fog- 
amikor arra gondoltam, hogy mind-J maga a király se hordott ilyen ősi f o r - korül és csodaszép kocsagtoll diszi- 
íárt mennyire elveszem kedvét az < máj 11 sapkát, már az övé is inkább haj-•;Jetté. Ez a kalpag valósággal kimagas- 
evéstől. Azzal, miután bemutatkoz- lőtt a derékszöghöz, mint a hegyes j lőtt a királyi hercegek gyűrűjéből, 
tani. elmondottam hogy az öreg 1 szöghöz. Eljövet, már az előszobában ?> Sokat beszéltünk még ezen a n.ipon 
lalstemé üzenetéi hoztam aki tisz- megszabadítottam magamat a dicsősé-J Ottó magyar tábornoki kalpagjáról, a 
telteti a nénit és továbbra is biztosit- ges fejdisztöl s úgy mentem sétálni Ar-imely a király neheztelését szerezte 
ja ragaszkodásáról jcóban, ahogy ma is mennék: hajadon-8meg neki. A felséges ur azon a véle-

—  _  W álfn H  r á m  o n é n i —  I fővel. Pedig a custozzai győző szerint ményen volt, hogy Ottó, aki gyakran
mag van r r a b o lo n d u lv a ?  H isz’ lehetetlenség igy szaladgálni a világon, vette igénybe a királyi tárcát, >hinctct- 

r u ’ m w U f  1 Már egészen cl is feledtem volna a h rn  tékozlót, mert két drága kalpagot
a? Isten nv'uto^znf ia v c - é n v t '” ’ sapkahistóriát, ha legközelebbi bécsi Iá- is tart. A király még sokszor a szemé- 
z Isten nyugosztalja, szege yJ. hocatásomkor a király maga nem em -|re vetette Ottónak nagy könnyclmilsé-Most már gyanússá vált előttem J ^ S \ rolna rá. 32ét és fényűzését,,

hogy vájjon csakugyan ieaz-e4 amit ltKezxeieu yoi «

í & r a k m  . . .
_ r
Egy suboíícai dpészmesScr

fölvágta a hasát
Kovács József, hatvanéves subo-t 

ticai cipészmester péntek hajnalban! 
öngyilkosságot követett el. A sze-< 
rencsétlen betegeskedő ember a ci
pészkéssel harakirit követett cl, a 
hasát felmetszette és véletlenül — 
az elcsúszott késsal — kasztrálta, 

f önmagát. Súlyos sebével Kovács 
3 Józsefet még pénteken hajnalban a 
kórházba szállították, ahol minden 
pillanatban a halálát várják.

Az alkohol öl
Kovács Józsefet akinek lakásán á 

Kcanenlccva ulica 19. szám alatt van 
a cipészmühelye, csöndes, magába- 
zárkózott embernek ismerték. Az 
volt az egyetlen hibája, hogy na
gyon szerette a jó italt. Reggeltől 
estig ivott, hol a környékbeli kocs- 

!j mákban, hol otthon — dolog köz
iben — mert bor nélkül egy pillanat
ára sem tudott meglenni. Munka 
’után, estefelé mindig eltávozott ha
zulról és csak késő éjszaka tért' 
rendszerint haza — boros állapot- 

Sbau. Az ivás az utóbbi időben any- 
jnyira letörte, hogy betegeskedett 
[kezdett. A hozzátartozóinak emiatt 
j állandóan panaszkodott és többször 
I kijelentette, hogy ilyen betegen nem 
' érdemes tovább élnie.

Hogv történt az öngyilkosság
Péntekre virradó éjszaka — éjfél 

után — Kovács József részegen 
í tért haza lakására. Nyugodtan lefe- 
jjküdt, de rövid idő múlva felkelt az 
ágyból és azt mondta feleségének, 
hogy kimegy az udvarra aludni, 
mert a nagy hőség miatt a szobá
ban nem jön szemére álom. A fele
sége gyanútlanul kiengedte Ková
csot, aki a meleg, nyári éjszakát 
egyébként is az udvaron szokta töl
teni.

Az udvarra menet az illumínálf 
ember magához vette a cipészkést. 
Leült a ház előtti virágoskert mellé 
cs úgy ülve a borotvaéles kést a ha-



1923. julius 28,H. adat íACSMEGYEI N A PLÓ
Tfalba szarta. A kés azonban meg- í — A vajdasági radikális képvisc- — Angol tiltakozás a kisebbségi 

t^suszntf a harakiri nem sikerült, 1 lök a községi választások el halasz- javak elkobzása elten. Londonbo, 
fáupán ti? centiméter mély vágást j tásáí kívánják. Novisadrö! jelentik: jelentik: A Times közli Murray (j i .- g 
Viteti Kovács iesícn és kasztrálta a JA vajdasági radikális képviselők bi-CZvr/ professzor levelét, amely ti.ta- 

ioz- Szalmás értekezletet tartottak, anie-t Rozik az ellen, hogy a bekeszerzo-

SPORT
Sícp ternb erb c a  ni eg kez clalnek 
a*£ országos fo th aü b jn o k sáv  

körm érkőzései
A S an d  »  J u g o s z lá v iá v a l k e r ü l először 

ö s s z e

e? <b»

Kov
lefo 
cső 
pótban 
ahol
sok véleménye szerint Kovács á'la- 
twta válságos.

ma*m bttfo *crmás* -<»-**. —

?  T  D  r.sí

bőréi törvényes tormák látszatával scsapata a spun íiu ju u k . a szaiaievo- 
részben megfosztották őket tulajdo- |bau, a szarejevói Sask, a suboticai- 

a ljubljanaiban az 
bi aiszövetség kerti- 

nem játszottak bal
zéseket. inig a beogradi

Hetein még nem fe.
Je len e  kercegmó’ é s  Á vién §sáb utolsó sora:

herceg1 utazása. Beogradból jelen
tik : "'jelena hercegnő és Arzén 
herceg csütörtökön Ljubljanábu 
uteztak, ehonnan autón folytatták 
ptjukat Bledbe, n kirúlyi pár Iá- 
Nógatására.

György herceg Seogradban.

miniszter* helyett 
miniszter«. Harm 
bekezdés felett 
ségéte helyett * 
ségét* olvasandók.

—  Z inglia O ro szo rszá g  b a r á t s á g i t
k e r e s i. Londonból jelentik; A glasgowi 
konzervatív klub vacsoráján Baldwin

Beogradbóí jelentik: G y ö rg y  her- 3 miniszterelnök beszédet mondott, amely-

kezdődnek meg kiesési rendszer

ceg Parisból csütörtökön Beo 
gredba érkezeit és a Jcvrenova 
Ilicnn vett lakást.

— Király?, .kitüntetés egy pan* 
CB evői sörgyár csnak. Sándor ki

ben azt hangoztatta, hogy Angliának 
ismét Oroszország felé kel! orientálód
nia, hogy kereskedelme számára ui pia- 
cokat találjon.

— Vnskályfcagyár épül Beogradfcan’ja  következő:
Becgraccól jelentik: A kereskedelem* 8 Hajdúk (Split/—Sask -.Szarajevói 
ügyi minisztérium cngedélvt adott egy j Szarajevóban: llirín—HASK Zagreb- 
részvénytársaság megalapítására, amely í ban; A kot mérkőzés győztesei 

Önműködő fetefonközoontak í vaskályiiagvárat fog építeni Beogradban. j Zagrebban fogunk egymás ellen ’át- é r te te d  “ ő r s z S  B e S  J a i  n j'g /óftc 'cp ípitéU f r ő v i tó t .  meg- Iszani ős a győztes csopat a HASK-- 
mint Bcogrodboi j6i6ntikr j Ejq] jelentik* A német jóvátétel szám-1kezdik. |flirio. mérkőzés sryo^fcs csapjfnvfl.

p minisztertanács előterjesztésére Jlájára hat önműködő' telefonközpont íW vilkn^Sel ki-órtet e-v rte veszi fel 3 ^ ^ I m c t  3Z 9rs^ s baí'Weifert György pancsevoi sör- érkezett Bcogradba. amelyeket B c o - L j"  ü S d  S ,  ’ noksásóért
ról-nct n Knrnocorm „> r-sUlnr, 1 7a«rrAM«„ Nov’sadon í n íL - ^ í ? (? . H *‘7 v * |

r 0; - h a,?.n’ \Brza Milanka közös haztartasban J A prága, s ,ávJa peegrndhxn. A rrá-gyárost a Koragyorgye csillag Saradban. Zagrebban.
»i íródik osztályával, feleségét Skopljéban. Sarajevóban és L j u b l j a - I s t v á n n á  r'C sütö 'dri- 
pedig a Szent-Szava rend első Inaban fognak felszerelni. 1 .............  .....................
osztályával tüntette ki.

— A palicsi Lányi-est műsora. 
Lányi Ernő legszebb kórusaiban 
gyönyörködhet a zenekedvelő kö
zönség vasárnap este a palicsi La

kón délután heves szóváltás kelctke- 
K ik indán  is  ver a rendőr. Ki-Jzett köztük és az elkeseredett a sz

ondáról jelentik: Popctzku Szvelozár I szony a vitatkozás hevében annyira 
kikindai rendőr a múltkoriban éjszakai izgatott lett, hogy felkapott egy 
találkozott régi haragosával. Szóváltásbal üvegdarabot és azzal a mellét ösz-
elcgyedett vele, majd úgy megverte, j szevagdalta. Súlyos sebeivel a köz-

gai Sldvla julius 2S~án és 29-én Bee- 
graúban fog vendégszerepelni. Az első 
nap a Jugoszlávia, a második nap pedig 
a B. S. K. lesz az ellenfele.

TŐZSDE
£3ES ©

Novisadi terménytőzsde, julius 27-én. 
Lanyha irányzat melleit csekély volt a

csütörtök este hét órai kezdettel gyűlést!forgalom. Elkelt o3 vaggon áru. A mai 
hívtak össze a »Proleíje« vendéglő tér-1 árak: Uj búza, bácskai 3b2.50 dinár, 
miben. Ugyanarra az időre a független 5 szerémségi 555 dinár, szerbiai, Beograd 
munkások is hívtak egybe gyűlést a < á llo m á so n 350 dinár, i enged 285— 

. . . .ban lakó Vilmos ex-császár körül ! »Korona« vendéglőben, amely szemközt 1287.50 dinár. Liszt, új búzából P-ás bács- 
2. Lányi Ernő: Románc. Előadja félénk tevékenységet fejtenek ki. Vil- jván a »Proletje« vendéglői helyiséggel.jkai ^ 5  dinár, 6-os 450 dinár, bánáti he

rendezi a Munkásdalárda a követ* 
lező műsorral:

— Mozgolódnak a német monar- 
kisták. A »Daily Maily szerint a

1. Jelige. FérfikaL~Zenéjét és sző- | német monarchisták a Vieringenben 
vegét szerezte Lányi Ernő. énekli a ? lakó német trónörökös és a Doorn- 
munkás dalárda.

Pimltrijevics Miklós. mos császárt — a lap szerint — leg-
, 3. Kertem alatt. Férfikar. Szőve- | inkább meglátogatták Eitel Frigyes, 

irta Borsodi László. Zenéjét sze- j Helferich volt miniszter és állítólag
Érezte Lányi Ernő. Énekli a Munkás- tStinnes is. Azt beszélik, hogy a volt 
idalárda. _ , {trónörökös vissza akar térni Német

ek Vissza visz a szomorúságod, .országba, azonban ennek egyelőre 
írta öyóni Géza. Zenéjét szerezte f pénzügyi akadályai vannak.
Lányi Ernő. Énekli Kopunovics Pé- | 
iter. I “  Kosztícs

5. Lányi-dalok. Énekii versenye. Kosztícs sakkmester szom-1 gyüjésüket r
jfonka ’baton, julius 28-án délután 4 órakor 1 réhm

6. Szerelem vándorai. F érfikarja  palicsi Vigadóban_ négy-öt vak-

Ainikor a munkások értesültek az O r-jtes 400 dinár. Korpa november-decem- 
junisták' összejöveteléről, megtámadták í bérré 150 dinár.
a gyűlés résztvevőit és nagy vereke- ? Beograd, julius 27. Zárlat: London 
dóst kezdtek, amelynél két O riuniskJ435.50—437, Paris 5,67—5.65, Newyork 
súlyosan megsebesült. A lármára ap>5—94.50, Prága 2.85—2.84, Szaloniki 
helyszínére érkezett a közelben levő j 2.05—200, Gcnf 17.10—17, Roma Mila- 
16-ik gyalogezred néhány katonáin és | no 4.19—4.18, Berlin 0.012—0.011, Becs
szétválasztotta a verekedőket.- A vere-j 0.1344—0.1350, Bukarest 48.75—48.35, 

sakkmester pahesi j kedós után a munkások megtartották | Szófia 89—86, Budapest 0,55—0.52. 
i »Male Kasziue« helyisé

gében.
Zagreb, julius 27. Zárlat: Berlin 0.010, 

Becs 0.136—0.13450, Budapest 45—35,
’ Szövegét irta Petőfi Sándor. Zené- Partit foe játszani (Tábla megtekin-

" " í  * S S A ' E i i . í ’" ' ” 5 ■ « £ ,  •  = !
Elfogott doliáaycseujpész. Becs-j Bukarest 49.50—48.75, üeuf 17.25—17.15, 

A rendőrscy letar-!! London 441—439, Milano 4.23—4.20,

unkásdalárda,
7. Reszket a bokor. Férfikar. Sző- ? — A uehovfl»szelói ipariskola

•vegét irta Petőfi Sándor. Zenéjét $ „árai nen> kapták b .c; H í :>t«üf:eí.!P'--'zclt al Korian‘,‘ü'’ - 
szerezte Lányi Ernő. Énekli a M u ll-  íPct-ovosselórol jelentik: A pcírovo-

ovanovics Jelena temesvári í Newyork 96—95.50, Paris 5.65—5.70, 
! lakost, aki hónapokon át dohányt esem- Prága 2.88—2.S6.

Zürich Julius 27. Zárlat Berlin 0.0007 
Az Ady.társaság szlnlclőadáfa KI-) S W  ^ewj-Mk 55&50 (558), London

fcásdalárda.
8. a) Kendi Molnár lánya, b) Ke

menj el . .  . dalok. Zenéjét szerezte 
Lányi Ernő. Énekli Lengyel István.

zeloi ipariskolában már befeje’ték afklmMa. Kikindáról Jelentik: A b e c s k e - d1 • * ....................... . f u° 24.55 L4.425U), Prága lb.45 (16.5925),
* 03 (0.03). Beograd 5.85 (S.85), 

85 (2.85), Szófia 5.20 (5.25), 
Varsó 0.0038 (0.0055). Bécs 0.0078709. Régi nóta. hires nlóta . . . Lányi irelmüket felterjesztették a kereskede-í Az előadáson a zenét a 27. gyalogezred j / n 

’nőtől. Férfikar. Énekli a Munkás- g’tnjüeyi minisztériumba és elhatározták,|zenekara szolgáltatja. i 1 J/bzö’*Ernőtől 
dalárda.

íugy1
uaruct. íhogv ha jogos követelésüket nem kan-? noiircs xü,. xl s — v
Jegyek 20 és 10 dináros árban |ják  meg, úgy a jövő tanévben nem f a J  sámán 1922. évi iulh s va* jh ’vatalos árfolyamai: Bécs: Osztrák ko-

kaphatók még Heumann Mór könyv- Inifanak. |orosz énekkar művészi matinét" rende~!rona 136° —15-3°. Páris 1001—1020,
kereskedésében, a Munkásotthonban ' u? «, cnUnnraj aiiami nn? ! Stnall:ova kisasszony a Beorr-idí London 77070—79070, Milano: Líra
és a palicsi Vigadó trafikjában, Színház táncosnője és Rasdo-j740~ 774’ Newyork 16755—17255, Prá:
Hangverseny után kellő számú vil- H  «sko»«tba. A poRari iskola i^az^ato-j rOya ismcrt orosz kom|I. fe| |épté„ ga: Szoko! 500. Valuták: Francia frank
lányos kocsiról gondoskodás történt 15 pontbó? áll. Be- 1007-4041, Angol font 77270-79270,

a t  r i • vx i 4Kb. 5 Cí n,e, kJ )  mh’^azoxat a tanulókat ésjlepodíj tetszés szerint. Kezdete délután Dollár 168.80.
— A becskereki kereskedők me*|tanulóleányokat, akik a jövő, 1923—24-8o órakor. Dobrohotov Sándor orosz e a - ix „

jnorand u m a a te le fo n v o n a la k  cpitó-’ ikl tanévben a suboticai állami polgári-1 operaénekes tenarista, igazgató. ' t , ríc'tőzsde: A tőzsdén bizonytalan
aérőí. Becakerekroi jelentik: A becs*Siskola első (i.) osztályába akarnak jár- A szerb tanfolyam beiratásl w » r., v í°r5 ü ° J  m,at.t ía,r/ ? z,;od3s vo,í.
kereki kereskedők és gyárosok memoJ ni, hogy saját érdekükben haladéktala- meghosszabbítása. A szerb t a n f o ^
randumot intéztek a bánáti iparfeama*Inul jelentkezzenek az intézet igazgató- Való beiratás ideiét í,;? r ím u b h k o z tak . Magvar Hitel 440—450000,
rához, amelyben kérik, hogy n kamar j  sásánál, magukkal hozva iskolai és 
hasson oda, hogy az uj telcfonvohab.4 születési bizonyítványukat. Jelentkezni 
kát Becskcrcken át építsék. A memo* j julius 30, 31. és augusztus (. és 2-án
randuraot megküldték a bánáti képvi- i délelőtt 9—12, délután 3—5 óra közt I ’öx . -u-lx. Vv,,ál lü? (lK ,UCjí; üel-isc16nek is. ’ lehet 1 n j  U l  ° r2!61. csle R 6rái!:- '“’z'1®  <s '5000(1, Kiteutl 35-38000, Movn IMIM

U '  lMdaJ4k resz« c' ' Viktória Bútor 13000. Brassói .400000

Budapest, julius 27. A devizaközpont

4
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N Y IL T T É R .

KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG BOGOJEVO
H fir ü sstn iÉ n y .

Bogojevo község elöljárósága a helybeli 
rom. hath, templom javítására nyilvános ár
lejtést hirdet, amely f. évi augusztus 15-én 
délelőtt 9 ómkor a községi tanácsteremben 
fog megtartatni.

földbéhbeadAs.
K özhírré teszem , hogy néhai Nikolic V ladim ír örökösei 

c87; ese tleg  két gazdaság i évre haszonbérbe  ad ják  a sen tai 
határban fekvő 198 kát. hold k ite  rjedésii ingatlanukat.

A nyilvános árverés folyó évi augusztus hó  5. napján  
délelőtti 8  árakor  lesz m egtartva C sonfaver község  jegyzői 
irodájában.

A z egész  b irtok ö t tagban  lesz bérbeadva. Á rverésen  
rcsztvenni óhajtók  kötelesek  az árverés m egkezdésékor 10%» 
óvadékot letenni.

Egyéb árverési fe lté telek  m eg tudhatók  alulírottnál 
Noviszádon, C santavér község jegyzői h ivatalában  és S en tán

k ü ’/nnrih r í r v H u t t l

D A N I I G  C E K 6 U R 0 V  i  E IM

Kralja Alebsnudra ulka 10.
Telefon bi\ 125.

R

A lepi va 1821. god .

a j á n l a t t a l  s z í v e s e n  s z o l g á l

A szükséges feltételek megtudhatók m in-2a Ko*P°“tl Hitelmtezet ottani fiókjánál.
den nap a hivatalos órák alatt a községi jegy
zőnél.

Bogojevo, 1923. julius 25.
Olv. aláírás

5653 jegyző.

4

KALYUASZÉK
CSÍPI.ŐSZÍ.N
KOVÁCSSZÉS
KOKSZ
El KO BRIQUET 
TÜZÍFA
Felni n HULLADÉK 
ÉPÜLETFA

MŰTRÁGYA 
IAÁ1 «J 
GABONA

h’ACYBAN 
é , KICSINYBEN

CEMENT 
KÉSZ 
I. SZÉN

BENZIN 
Cl. .1
FETUOLEUfc 
KÁTRÁNY PAPIK 
GYERTYA 
f.ÉPSZJJ
MŰSZAKI CIKKEK 
VASA .U 4M2

UUm«4£/wMUa.-/« ■OMtu n ve .» KKj-ax

l a d ő t

aki a férfiszabó és konfekció szakmában teljesen | 
jártas és a szerb-magyar nyelvet bírja,

f  B  i v e s z 5620 J

ÁOTÁL és TÁRSA SUBOTICA l

E I V B S Z B t

N ovisad, 1923. évi julius hő 25.

Dr. Nikolic Branko
5637 kir. közjegyző.

B U D A j K t i•i r*~7• S', rt _ i.”fiiJ  Aj? Á
» r Y ♦

h  u  u  i

Telefon 4-SÖ. Z a g r e b  Vlaska a!. 2S.

Képvise ju k  rövid ideje  a  v ilágb irö

u ia a físe h s  t e - M s M r i l

v o rm . F R . F IS C H E R
céget és szállítunk mindennemű és nagyságú

GOLYÓSCSAPÁGYAT

(CT
A

iegelsörandii, modern családi szállodája
az

I S T V Á N  K I R Á L Y  
S Z Á L L O D A

F7. P o d m a n ic sk r t ucca  8  s zá m . 
Modern berendezés, központi fü tss, meleg 

vizszoigáilatűs, lift s t t i .

I __ __ :*)
% O  O  R A  8

csütörtökön délben Palicsról jövő villamoson gyér- j 
meknyaklánc kis amulettel, amelyenk idegen j 
számára értéke alig van. [

Kérem a megtalálót, szíveskedjék az emlék-^Árjegyzéket az érdeklődőknek díjmentesen küldünk 
tárgyat 2)00 dinár jutalom ellenében e lap 
kesztöségében átadni.

zagrobi raktárunkról versenyoakivull árakon 
E érjen  a já n la to t! II

garantált édeyiieuics még a készlet ta r t  bármilyen
mennyiségben

k g .- í té r a t  § 5  d i n á r é r t
utánvéttel küld — csak kereskedőknek

F U C H S  5 D R U G  S U B O T I C A

f.ió  . u  ui.ix tn

É r t e s í t é s  3

<* •* - fi

5654 ?

Van szerencsém a n. é. közönséget, t. vendégeim2’ ? 
és jo ismerőseimet értesíteni, hogy >

b o i* b É U ? ~  á s  f o d r á s z  ü z l e t e m e t  |
au*

V ilsoaova c l. K o ícsek  házba;
lhelyeztem át.

Cj üzletemet a modern hygenia minden követtl- 
m^nyénck megie’előieg rendeztem be, úgy hogy a leg-- 
kényesebb igényel nek is megfelelhetek. — A n. é. 
közönség becses pártfogását kérem

Tisztelettel
5629 Szkala István

í

CSANTAVÉRI IZR. HITKÖZSÉG CSANTAVÉR

Peti

A csantavéri izr. hitközség az idei nagy; 
ipv kellemes hangú kisegitő-clő"ünnepekre egy kellemes hangú kisegítő' 

imádkozót keres.
Pályázók kéretnek próbaéneklés céíjébó 

alulírott elnökségnél előzetesen bejelentendő 
időben megjelenni. Fizetés megegyezés sze
rint. Az útiköltség csak az occeptéltnak lesz 
megtérítve.

Csantavér, 1923. év julius hó 23.
Róder J. Beer Lajos

liitk. jegyző 5604 hitk. elnök

. 1

’ D I A  W A L T

Pékek figyelemt wD»AV»ALTn 
a Hauser ifi Szoootka gyárból 
Wien-Stadtlau, békebeli rmnö- 
8ét»ben. kapható kizárólag a 
vezérképviseleténél Jugoslavia 

számára

EilaardBíizanec. Zaorel)
Lerakat StroBniajeruva uh 1Ü. 
Ovrkodjun! poralaku vagy fo

lyékony után "Ásóktól.

l !

l/J

I

o r v s -  isffi
I h o r d ó i r a l c a d h i S

pritna anyagból minden ÍSPfl 
nagyságban úgyszintén tíz. jjfc 
darab 48 hektolitc es la 
i?er hordót jutányos ár
ban kiárusítjuk. T e . 289.
MUCSY &  TÁRSAI
Paj. Kujuadíicova u). 34.

Voj&ovtéeva ullca 6.
! K!MSmWS2Z288E5^^

ifeld és Társa
Saboilca

Iroda : Városi bérpalota. — Telep : Senlai-pat 
Táviratcím; KENDERIPAR.

Telefon 190. Alapítva 1902.
U.l.Lu.0l u lJ ' -A- ~i ~i. j Q i,.I-rlt,j cJ_CQO-Qk* * *«./• —1 Ú j

P  O  N  Y  V  A

ELADÁS ÉS KÖLCSÖNZÉS.
A JÁ N L :

Lópokrócokal, lazolló és kerti tömlő
kéi, aj lisztes, gabonás, gyapjú, toll, 
komló és szalmazsákokat, madrac és 
roletta szöveteket jutából és lenből, 

mindennema házivásznat.
Zsineg, kötél és hevederek.

r o p,• <Az ltuz í
é h

t í o d p j , 1 1 m n ” ?
! a H rí f s

? 

s* )

í

í

í

Helybeli <'S t;>losá u y ' r keres g ’pml'helye részére 
uic 'biztató, tré’vi'3 önálló

A S Z T A L O S M Ü V E Z S T Ő T
?

B udapest V., VUsnos c sá ssá r-u t 34. szám
S 3 ,  é v f o l y a m

Legnagyobb és te-kedveltebb politikai napilap

Előfizetés negyedévenként — — — 200 dinár. 
Egyes szám ára — — — — — 2 dinár.

Vezér3cépviselő S. K. S. állam  részére :
m a w u E U M A S W

könyv- és papirkereskedff S ubo tica  
hová az összes reudeíéaek és pénz küldemények 

k ü ld e n d ő k

E I s f o T C n t í ü  h M s f o á s i  o r g á n u m
Kjq Hirdetések felvétele az cssseá hirdetési irodák 

által.

<

icno»o

K E  .■ L n  Ö T  Ó  K  ír I G V E  L SW É D El # *
K fUc z  cti; nagyobb mennyiségben puha, félke
mény, B'.. kemény lószőr, mexikói és magyar-

g y ö k é r , 50—55 és 65-ös f ra n c ia  S fo ck -sö rte . 
Kínai sörtélí, fekete „C “ sö rte  2*/4-e3 fek e te  csuakir.g 
rifling, 2*/i-es fekete  tiensini sö rte , 2V2-es fehér csín-

ki már iíyen vagy th e : hasonló állásban volt H •;
Ejj : king sö rte , fehér és fekete paten tfib ris , fehér tu la  

libris, fekete- és szürke kem ényfibris, bazin, m eszes
és m agyarsö rte  és ecsetanyog, B ankscher éa kánál 

fin Sk minden szám ból kefék és készáruk .adja le ajániaíát a kiadóhivatalba ................. . .......  _______
, Azonnai bolépíe“ Jeligére. ! VJiiSSTi: keícára - vá-ábau, E u b o iscn . gj

-W— A *»»*>»— .rw -.-< rw » .» -’vTTXTr̂ rtncwnu'v «-w«*<wr ••• C -— ....   —        ■ -■   —............ ..... ....- ■ • ■—— ■-   ........

A
Id'ö

k *í ?; < • é A

1 1 1  J e g y g y ű r ű k

’J a r í Q »»Anvn.cc'jnnv i

l e g e r ő s e y;d

es.

legsikeresebb reklám ot
nyújtja a

■4j
T  í 

}
1 í

■:$!. jw r I
Y  5 ?K •. 1 ;
0  i
Ja 1

Hí 1 *
í

ban való állandó hirdetés.
H irdetési vezérképvisele t a Vajdaságon k ív ü l  
eső országok s za m á ra : 99f N T S R R £ í K L A M u 
r. t. ju ^ o s z lá v ia  legnagyobb hirdető  irodája! 

Központ:
Zagreh9 P alm otiéeva  ul. 18. Telefon 21-65.

K ép v ise le tek : O sijeken és Suboticán .
Több m in t 5 0  ju g o sz lá v  és szám os kü lfö ld i 

újság vezérképviselete.

J35 <-s menyasszonyi
S á I Jöjáödákok a legolcsóbban 

■ * kaphatók
Q  M

ékszerésznél Subotica 
Rudic3 nlca 6.

Tört aranyért a legtöbbet
fizetek.

K E S IÍá n T iT T

W E T Ü M A G B U Z A

J  í | Székács-féle és bonfei- 
mier kisebb nagyobb

I

8
Cőkai V etöm acneniD - 

S *3 ? í 0
" *■"1 ’n tö  R. T. Cóha, Bánát.

tételekben
E L A D

5498
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~  c ! P illé r  plncemeolert egv 
FOGLALKOZÁS $ ffizem ébbcn keresek m i-,

£ lőbbi belépésre. Cím a ki
utazó! állást keres bármi-ij adóban. 6565
Íven szakmában a Vajda-?íven szaKiiniDan a vajuu-? . . . .Ságban jól bevezetett akyi-^fcrkd.oréót, u a \
altőr. Szives megkeresések f kmesmatosokm.l ]ol 1 }
to|\1P-.hÍ7ÍnhS« ieli.-ére a 1-i-í vpzelvc’ felveszek. tin i a »n>egPiziiaio« jvugcrc a ‘‘ó I fitam

A P R Ó H I R D E T É S E K
Aprőhiidetéi t 2y ixó I dinár, vast.rbetűi it omni 
kétszer ettn szárait. Legkisebb apróhirdetés ára 10 cin.

Állá»t!t«r»»5k ax .próhiidctMi díj felét fuetik.
Előfixctéii díj hnvonkint 45 din., oeyyedévre 135 dia. 

Kérdetösködeseknex válnixbélyejf melléklendő.

CséplrtsuéPtuüt’donosok!
Mindenféle alkatrészek es 
műszaki cikkek: gépszük 
valamint gépolai kgja 7.s0 
liengcrolaj kgra 11. zsira

d é k  kgia 6. benzin kgia 14 
dinárért cs feljebb kapha- 
I tó Földvárt Béla St.-Becei 
íKéricn árajánlatot

adóba kéretnek.
Intelligens német
jó bizonyítvány 
kozik 1—2 gy
lé Cím a kiadóban

Stema gépgyár és  »rafR,i 
gépek szakjavitó-tciih^iy., 
Timisoara — Temesvár^ 
Románia. Gyorssajtók, r<ú 
tációs, szedő- és rokon* 
szakmáj u gépek teljes 
javítását és szerelését 

8 garanciával vállaljuk 
Szerelőinket meghívásra 
Jugoszlávia bármely rá. 
szébe is kiküldjük. — Éti* 
digi működésűnkről színű 
tálán elismerő-levél. 
Gyártunk nyomdai és do*

’Jbozgyárl gépekhez szerel* 
vényeket és gépalkatré
szeket. — Ajánlunk el* 
adásra uj oapirlemezvág«C 

51 ollókat. bálázógépeket; 
| |  gyárilag javított laposó., 
jí papirvágo-, valamint fii- 
®í zögépeket. 56ti

[ M ű t r á g y a

le g o lc s ó b b a n  
be s z e r e z h e tő
ÍL e d e te r  Leó

c é g n é l
S o m b o r b a n
Szükséglete fedezése 

s lelőtt ne mulasszon e!
ajánlatot kérni.

H ázvezetőnő,
vállal, kerestetik két ur
fal 
ha! 
kát 
a
Raktárnoknő gyakorlattal,
pontos munkaerő,
tetik. Ajánlatok
bízható* jeligére a
adóba.

•Meg-

dU * •*

I

Legszebb, legolcsóbb leül
és belföldi

s í r k ö v e k b ő l

állandó nagy rak
tárt tartunk! El
vállalunk teme
tőkben régi sir-

r. at ch e v e k  átcsiazc-g 
M sit, béták ara

nyozását és vésését. Mi
előtt mákutt vásárol, te
kintse meg raktárunkat!

Óváry és Bartiis !

fehér meszel és
B E O C S W

u ’í -H 0 iróísóvál ^azm m ai SEiadó 47 ,ánc szántóföld
B K U V O S S V '  i S -  p3csér"-suboticai határ01’’

portlandcementet vagon-j,heva-uífca 4 ,' Margit-ma- ”^5563

tételekben, kisebb xrenv-t j kjm koz elében.______ 5 6 3 3 ---------~----- --------------- .
ayiscgnél az építéshez! Uparíesfüíctí kovacsszén ? Úri szoba, hálószoba, szó* 
szállítva, a legolcsőbbanH kapható B.janiul. 56471 nyegek és függönyök jó

aJ*nir SÍKct ui férfi mosoólfen ' .  ---------- — —— -----
S Í P O S  S A I lB C m í  olcsón eladó. Zrinjski trg Gvapiufonoda eladó. Gut- 
mésztermciö Subuica, i. So-íBh I. emelet, zsidóíem-j wein Jakab, DebeljaCa.i 'C.l/.ltl '''V'V UUD. JU'., >« C «- ----
koirxa unta 2-6 Toiciou tős.s»plommal szemben.

MMD*mwnvu!«u<nr**4»8ra. 2 wiw.r'iflEJJí Jt3>i<er*>xr»vn«.
csapágyiaviíás! sí O ir t .^ iaGolyóscsap

ií Fellegi József Novisad, 
Laze Kostiéa-ulica 28.

4910
.................................... ....J

K ertész kerestetik Balosig 
Lina virágkertészetcoe. 5? 
Subotica. 554” ‘

Senta Hauer-fcie fatelep!) /VI2 fi Síin el íeft !

5658 5635

-I

¥ * €a. a  v á  a  a  í j . w — rfc m  v  £  a sa L S S  W  

Z a g r e b  R c t í e r d a m  New-York
Vezérképviselet Jugoszlávia részére:

HP.VATSKA BANKA ZA PE 0M E 7 
S NHKRETNINAMA D. D. ZAGREB

A m e r i k a

Ke fájjon a 
a feje!

hogy usifc főzzön
e b é d r e
Megni >ndja «aí

5  Á  B  S
fiiszer- és csem ege  

kereskedése

Subotica, Húspiac.

F ü L Ö N F É L E

1 
h

y j> Állast keres elsőrendű íI K__. •, ___ , •• t"__1 Tpraktikus szerelő íőim'l-ii 
nár, a malom nagysága^ ^ n é n e t  n v e N nw” dotnin^ : nyclvisme-l!

A-ct tudia. felvétetik a Bél- X  'e '« S l  «t ó i d  
cvarban. 5G !’ > a. . ^ i c d

<•*• ✓ *'v\ 
z*\X \  -*•*.% 11
• V '  a / z/ ’ • V- •-

..Szörföt, májfnltot három. 
* Snap alatt eltávolít a Pin-

47M
‘52

' gyárban.
I ' ” s
: Ném et-szerb levelező vagví 
n ő és egy

Antal, Bezdán 5662?
I

VÉTEI.-ELADÁS jj
! (fiatalember
■ azonnalra felvétetik. Cün
na kiadóban 6őd7gAbíuko£ 4 darab egyen’öt |

I venne Markovics borbéiy 
fiatal.I Subotica, Pudics utca. 564j ^

Szőlő, elsőrendű, vdia- 
mos mentén, Palloson,

iSzHigyártó-segéd, 
azonnal felvétetik Walter 

iiPéter sz;;: -  vártónál Sen

i
tán, PaSiöevo-ulica 3.

5599

Gazda, fenek hosszabb 
gyakorlata van, október

egy lánc termessel együtt 
eladó. Cim a kiadóban.

5613

* ’ / _____  22™.ímáshoz két kilométer. Ér*
2 Kendermag kapható •Ag-»‘lĉ ^ un’1
?rária« gabona- és termény| ^?.lceva’uVcd
I iroda Subotica, P e t r o - 1 _ dI _an'___
* gradska-uhea 7. 1 f Száraz és szagtalan ma*

* - i - ___________ ___„4_”„ | r a d  lába. ha ^>Ideal« ha*
Bútorozott szoba két szc- m'Lsnyahetétet visel.Gyógy*

„ , , . . . .  ,? szertárban, drogériábang melyre teues ellátássá!, kaphaló. 543S
kiadó. Müköszöritlde. Ru-; - ----  ---------------------
diéeva-ulica 4. 56561 Lukast keresek, eg’ vagy

. ; kétszobásai, iclépest fize-
" l 1 .. 11 . , 5 tek. Cim a kiadóban. 5646
iartesitcm  a u. e. kezőn» ET*

- ü ;• -•.« i zengiUscget, hogy Zriujaki trg.í t Zongorázik?

Utasok szállítása I., II. vagy 111. osztályon Eszak- 
amerikába »'.-? Kanadába, óriás; cs lermcderuebbca 
bruenilczett g^/orsgezösőkön. Az ut a nyílt tengeren 

6 — 7 napig tart. Az átkelés a legkellemesebb, 
legbiztosabb és leggyorsabb. t45ííxr:Ő J<Cíiyh^« 

Gőzhajók indulása minden héten. 10. osztályú utasok 
kazán, kéthen^eres, üzem-l* külön, mintaszerűért tiszta kabinnal rcrdclkeruek. 

csibén megtekinthető. niasH Mindennemű felvilágosítást bárki vészére ingven ad;
H O L L A N D - A M E R I K x l  L Í N É

elsejére belépésre keres- E sy  8 HP szivógáz ben-a  
tetik. Kiss Lajos, Zobna- Jzinmotor. 6-os, Nicholson-U 
tica-puszta, Baéka-Topclu S cséplővel, elevátorrá! és 6 

5657 8 égi’ 8 HP huzatos göz-

Nasyobb kifutófiuk 
rikkancsok magas fizetés----- ------------- ---------------- - vállalkozás miatt sürgősen í
sel felvétetnek. Cim: Pro-Seladó. Megkeresések Stu-L 
stress, Paia DobanovackogSliji József géptulajdonos í 5 
2. 5655 J Bezdán. Backa. 5663 B

Z A G R E B ,  Z R S F I S n  T ? G .  P 5 Í .  8.•J •VMkcr •

t
ti
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D O U B L E

V E L Ő I K

L Ö O B N - S tR Ü X

P R E S 2 D E M T

í i r n é i  NOVI-SAD/5>

11. szám  a la tt

i m í s H i i h l i i I
I

nyitottam .
Minden szakmabeli munkát ol

csón és pontosan keszitek. 
Ls£TOoderuabl> knsí-zaí-at nyi
tok javitol;, va> mint minden
kié gép* c® ruotoijavitás' váJla- 

Iok éa i.f vesztek.
Szives pártfogást kér

W a c h tle r  M ih á ly
Subotica, Zrinlskl trg.

Ne okpz,jofl 
gondot önnek a kották be 

í szerzése, rendelje egyene. 
3 sen tőlünk, postatordullá* 
jvai bármit megkap .Mna 
í vetz zeneműkéi eskedési 
«Timisoara Románia, Jegy. 
i?ék^jngyeíL _ __1733
■ Kárpitosmunkák legszak- 
jszcrübben és lcgjutánvo- 
• sahb áron készülnek Ko- 
|vács Strikó Mihály kárpí* 
í tos- és díszítőnél Suboti* 
|ca , Cara-DuSana-tiÜca 5.
« 5299

MU

íct^ujabb szabású halcsontos, — 
haicsont nélküli gumival éa be- 
bujósíüzők, melltartó gyom o.- ;

orvosok által legjobban elis
mert és ajánlott szabás szerint 
készítek. Vidékre slu sz  és  csípő  

méret beküldéss után

' w  F
i i i O  - íép s te l

g o l y ó s c s a p á g y a z á s s a ’
suboticai rak tárbó l ju tányos 

árun  azonnal s z á ll í t :

JELIN EK  JÓ Z SE F
J Subotica, PejaKujupdisiéu. 4

N A G Y B A N  -  GYÁRS Á ftQ N  

t

.v->*
V Í E G S N F E L D  J E N Ő

K R A L JA  P E T R A  ÜVSCA 13.

Alkalmi vétel l
Nagy tétel

ő

olcsó áron. *733 
M inden kereskedő sie tn é-  
Ívesen meggyőződhetik.

A. K A t t l J O
é* ftőtöllÁrn oesrykcrcifj ,*
ZAGREBNikoliccva u.i.S ;•

>

r6vld
kedéteZACBEB

az udvarból)

'Xí> *

©  L E o i s m r c
Utalj Alexander ul, n .  Nemzetivel izemben

Van szerencsénk t. vevőink tudom ására 
adni, hogy raktársiökon je len leg  kb.

1585X) hektoliter uj kész
í  q S 3  y  h  a

am elyet tetem esen leszállíto tt áron 
j i  k iárusítunk. Movoscl, Ögrisek s Drug
| j  Ő s i j e i .  5297

d
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